



## Aljaževemu stolpu vrnili izvorno barvo

V začetku julija so člani društva prijateljev Triglava po devetih letih od prve tovrstne akcije že drugič prenovili Aljažev stolp na vrhu Triglava.

stran 13



## Maxovci so šli na morje z rikšo

Ekipa Max bara se je tokrat z Jesenic podala na morje v Pineto kar z rikšo.

stran 16



# jeseniške novice<sup>GG</sup>

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 24. AVGUSTA 2012, ŠTEVILKA 15

## Most v Podmežakli je zdaj »trden«

Naslednje leto naj bi obnovili še podvoz, kjer pa bo potreben dogovor vseh treh lastnikov, to je Direkcije za ceste, Slovenskih železnic in Občine Jesenice.

URŠA PETERNEL

Ob spominskem dnevu občine so slovesno odprli prenovljen most čez Savo, ki povezuje Podmežaklo s središčem mesta. Obnova dotrajanega mostu iz leta 1962 je trajala od začetka maja, uredili so asfaltno prevleko, ograjo in javno razsvetlavo, dela pa so

stala 120 tisoč evrov. Kot je dejal direktor Komunalne direkcije na Občini Jesenice Marko Markelj, je to šele prvi del obnove tega dela ceste, prihodnje leto naj bi obnovili še podvoz, kjer pa bo potreben dogovor vseh treh lastnikov, to je Direkcije za ceste, Slovenskih železnic in Občine Jesenice. Zadovoljstvo, da

je Občina Jesenice obnovila most, je izrazila tudi predsednica Krajevne skupnosti Podmežakla Marina Kalan. Kot je poudarila, je bil stari most potreben obnove, saj je bil močno dotrajan. Ker je tudi prometno zelo obremenjen, bo zdaj vožnja čezenj bolj varna, je dejala Kalanova. V krajevni skupnosti pa si že

lijo, da bi ohranili tudi peš povezavo čez bližnji železniški most. »Če je kaj trden most«, so prvi preskusili plesalci folklorne skupine Julijana s Hrušice, potem pa so se po njem sprehodili še drugi gostje na čelu s podžupanjo Jesenic Vero Pintar ter člani Pihalnega orkestra Jesenice-Kranjska Gora.



Marko Markelj, direktor Komunalne direkcije na Občini Jesenice, je opisal, kako so potekala obnovitvena dela.



Čez most so se prvi sprehodili plesalci folklorne skupine Julijana s Hrušice, ki so preskusili, »če je kaj trden most«.

## »Ptički brez gnezda«

Navidezno je že kazalo, da se jeseniški hokej premika v pravo smer. Odstop upravnega odbora kluba je smernico spet zasukal. Vseeno veseli podatek, da igralci prizadevno trenirajo, sad tega pa je drugo mesto na Poletni ligi.

MATJAŽ KLEMENC

Jeseniški hokejski klub je nekako izpeljal lansko sezono. Na ponovitvi občnega zbora se je na mesto predsednika spet vrnil Slavko Kanalec in s strani se je zdelo, da se stanje vsaj za malo obrača v pozitivno smer. Nedo dolgo nazaj se je porajalo vprašanje, ali bo na razpolago sploh dovolj igralcev za prvo moštvo. Roman Pristov, novi stari trener, je imel sladke skrbi, saj se je začetnih priprav na ledu na Bledu udeležilo kar 35 hokejistov. Nekateri od teh so že lani nosili jeseniški dres, drugi pa so

ted (po vodstvu s 4 : 0 je bil končni rezultat 4 : 3) in Telemach Olimpija. Ljubljancane, ki imajo v svojih vrstah deset tujcev, Jeseničani imajo samo domačo zasedbo, so premagali s 3 : 1. V finalu so bili povsem enakovredni tekmeč Medveščaku, ki je na koncu z dvema zadetkoma Millerja slavil z 2 : 1. Če bi bil rezultat obraten, ne bi bilo prav nič nezasluzeno. Medveščaku je na koncu pripadel pokal za prvo mesto, Jeseničanom pa glasen aplavz na odprti sceni. »Čestitke fantom za odlično borbo skozi celoten turnir. Dokazali so, da so enakovre-

Govori se o združitvi kluba z ekipo Mladi Jesenice. Pustimo času čas, a kot pravi Roman Pristov, je tega vse manj. »Govori se, da bodo našli rešitev. Verjamemo jim in upamo, da se to čim prej zgodi. Upamo na najboljše,« so bile optimistične besede strelca dveh golov proti Olimpiji Mihe Brusa.

igrali za različne slovenske klube. Žal pozitivnost ni trajala dolgo. 10. avgusta, dober teden pred začetkom Poletne lige, je odjeknil odstop Upravnega odbora Hokejskega kluba Acroni Jesenice. Kot razlog so napisali neposredne in posredne grožnje. Jeseniški hokejisti so ostali brez vodstva, brez dvorane, saj Podmežaklo obnavljajo. Preprosto: postali so »ptički brez gnezda«. V klubu so številni problemi. Kljub nastali situaciji so se igralci odločili, da nastopijo na 20. jubilejni Poletni ligi Rudi Hiti 2012. Odločitev je bila več kot na mestu. Tri tekme so nazorno pokazale, da imajo veliko srce, ne manjka jim niti želje niti volje niti jim ni vseeno za jeseniški hokej. Z vsemi naštetimi vrtilinami in znanjem sta na Poletni ligi padla North American Uni-

den tekmeč ekipama iz lige EBEL. Eno smo premagali, z eno izgubili minimalno. Z malce sreče bi se lahko rezultat obrnil v našo korist. Upam, da se bo našel kdo, ki bo videl v tej ekipi potencial. Želim, da se podpre, ne pa uniči. Če uničijo to ekipo, se lahko zgodi, da uničijo tudi slovenski članski hokej. Resnično upam, da se bo zgodilo kaj pozitivnega, a časa je iz dneva v dan manj. Fantje so pripravljene za delo. Potrebujemo še kaj drugega, ne samo voljo. Prvi pogoj je led. Upam, da se najde kakšno podjetje v Sloveniji, ki bi to ekipo podprlo vsaj za mesec dni, da se zadeva malce razvleče in imajo fantje normalne delovne razmere,« so bile uvodne besede Romana Pristova po koncu Poletne lige.

▶ 7. stran

### OBČINSKE NOVICE

#### Župan okreva v domači oskrbi

Tomaž Tom Mencinger je še vedno na bolniškem dopustu. S 1. avgustom je funkcijo začel opravljati kot poklicni župan.

stran 2

### KULTURA

#### Daničin pogled »od spodaj«

Fotografinja Danica Novak se predstavlja s serijo fotografij, ki prikazujejo samo spodnji del telesa ljudi.

stran 6

### ZANIMIVOSTI

#### Meditacije v naravi

Na Sončnem vrtu na Jesenicah v toplih poletnih dneh potekajo meditacije v naravi.

stran 11

### ZANIMIVOSTI

#### Stoletnica koč na vrhu Vršiča

Tičarjev dom na Vršiču je 4. avgusta zaznamoval stoletni jubilej.

stran 13

# OBČINSKE NOVICE

## Župan okreva v domači oskrbi

**Tomaž Tom Mencinger je še vedno v bolniškem staležu. S 1. avgustom je funkcijo začel opravljati kot poklicni župan.**

URŠA PETERNEL

Jeseniški župan Tomaž Tom Mencinger po manjši možganski kapi, ki jo je doživel konec junija, okreva v domači oskrbi. Na Občini Jesenice ga še naprej nadomešča podžupanja Vera Pintar, pa tudi vsi zastavljeni projekti normalno potekajo naprej. Oba podžupana, poleg Pintarjeve tudi Miha Rebolj, se namesto župana tudi udeležujeta pomembnejših dogodkov v občini. Prvič po bolezni se je Mencinger pojavil v javnosti 1. avgusta, ko se je na kratko

udeležil družabnega srečanja stranke Socialni demokrati na vrtu jeseniške Kazine. Kdaj se bo vrnil na delovno mesto, je odvisno od njegovega zdravstvenega stanja in odločitve zdravnikov. Za zdaj je še v bolniškem staležu, so nam povedali na Občini Jesenice. Se je pa Mencinger s 1. avgustom zaposlil na Občini Jesenice kot poklicni župan. Svojo funkcijo je doslej opravljal neprofesionalno, kot bivši poslanec je prejemal poslansko nadomestilo, ki pa se mu je izteklo 31. julija.



Župan Tomaž Tom Mencinger se je v javnosti prvič po bolezni pojavil 1. avgusta, ko se je na kratko udeležil družabnega srečanja svoje stranke in spregovoril tudi s kandidatom stranke za predsednika republike Borutom Pahorjem.

### Zakaj ni ledu v Podmežakli

V jeseniški dvorani Podmežakla so kljub začetku hokejske sezone še vedno brez ledu. Domači hokejisti tako ne morejo trenirati na domačem ledu, kar sproža številne kritike med ljubitelji hokeja. Zato so se odzvali na Občini Jesenice, kjer v sporočilu za javnost poudarjajo, da so razlog za to, da v Podmežakli še ni ledu, obnovitvena dela oziroma zaplet s pritožbo na izbiro izvajalca strokovnega nadzora nad deli. »Zaradi pritožbe na izbor izvajalca strokovnega nadzora prihaja do zamika pričetka sezone oziroma aktivnosti v dvorani, saj ledene površine ni možno urediti pred izvedbo obnove strehe dvorane,« so povedali na Občini Jesenice. Občina Jesenice ima v proračunu za letos za izvedbo rekonstrukcije zagotovljena sredstva v višini 1,6 milijona evrov, načrtovana pa je obnova strehe in strojnice. Dela naj bi začeli takoj po zaključku pritožbenih postopkov. Če bodo ti postopki zaključeni v mesecu septembru, bodo dela trajala predvidoma najmanj do pričetka novembra, so povedali na Občini Jesenice. »Občina Jesenice skupaj z upravljavcem Športne dvorane Podmežakla, Zavodom za šport, prosi uporabnike dvorane ter širšo javnost za razumevanje, saj na posamezne aktivnosti lokalna skupnost nima vpliva, vsekakor pa se bomo trudili zagotoviti pogoje za takojšen pričetek del,« so še poudarili. U. P.

## »Nori časi, ko se hoče brisati zgodovina«

**Slavnostni govornik ob spominskem dnevu občine Jesenice Ciril Zlobec je bil izredno kritičen do sedanje oblasti.**

URŠA PETERNEL

»Žal smo prijadrili v nore čase, ko se hoče brisati zgodovina, ki nekemu ni všeč in bi bil sam rad edina slovenska zgodovina.« S temi besedami je sedanje razmere v državi opisal Ciril Zlobec, akademik, pesnik in pisatelj, slavnostni govornik ob spominskem dnevu občine

Jesenice, ki ga praznujejo 1. avgusta. Na ta dan leta 1941 se je Cankarjeva četa na Obranci spopadla z Nemci. Občina Jesenice ta dan praznuje kot spominski dan od leta 1998 naprej, prej je bil to občinski praznik. Na prireditvi, ki sta jo povezovala Branka Smole in Bojan Makovec, je bil Ciril Zlobec izredno kritičen do sedanje

oblasti in poudaril, da nihče ne more izbrisati slovenskega narodnoosvobodilnega boja. To zaničevati je nesramnost brez primere, nekatere poteze danes vladajoče politike pa so načrtovana ofenziva proti NOB-ju, je dejal. A s ponosom, dostojanstvom in samospoštovanjem bomo premagali šikaniranje aktualne politi-

ke, je poudaril. Po Čufarjevem trgu se je nato razlegla uporniška partizanska pesem v izvedbi Partizanskega pevskega zbora pod vodstvom dirigenta Franca Gornika. Slovesnosti se je poleg obeh jeseniških podžupanov Vere Pintar in Mihe Rebolja ter častnih občanov udeležila tudi poslanka Alenka Pavlič.



Gostje na slovesnosti ob spominskem dnevu občine na Čufarjevem trgu



Slavnostni govornik Ciril Zlobec, v ozadju partizanski pevski zbor

## Šest milijonov evropske pomoči za gradnjo čistilne naprave

**Konec julija so štiri zgornjegorenske občine, ob Jesenicah tudi Žirovnica, Radovljica in Bohinj, z odločbo ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo dobile zeleno luč za črpanje dobrih 15 milijonov evrov evropske pomoči iz kohezijskega sklada.**

MARJANA AHAČIČ

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je konec julija izdalo odločbo o dodelitvi evropske pomoči za 21,1 milijona evrov vreden prvi sklop projekta Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Zgornje Save ter na območju Kranjskega in Sorškega polja. Projekt je del Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007–2013 in bo v višini dobrih 15 milijonov evrov sofinanciran iz kohezijskega sklada. Za uresničitev projekta, ki se bo zaključil do konca leta 2015, so svoje vrste strnile štiri zgornjegorenske občine: Jesenice, Žirovnica, Radovljica in Bohinj, ki bodo tako pridobile ustrezno infrastrukturo za odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih voda.

Med vsemi investicijami v sklopu projekta bodo največjo izpeljali prav na Jesenicah. Prenovili in dogradili bodo obstoječo centralno čistilno napravo, ki zagotavlja čiščenje odpadne vode za večino jeseniške in tudi za del kranjskogorske občine. Devetmilijonska naložba vključuje novogradnjo bio-

zagotoviti občina, je vključen v proračun, tako da bomo z gradnjo začeli že letos in jo zaključili v letu 2014,« je povedal Marko Markelj iz Komunalne direkcije Jesenice.

Podobno optimistični so v Žirovnici, kjer bodo z 1,9 milijona evrov evropske pomoči in šeststo tisočaki iz

vodovod, postavila javno razsvetljavo in preplastila cesto, za kar bo šlo dodatnih 2,3 milijona evrov iz lastnega proračuna.

V Bohinju bodo v okviru projekta zgradili sedem kilometrov kanalizacijskega omrežja in centralno čistilno napravo v Bohinjski Bistrici, v Radovljici pa kanalizacijo v Begunjah.

Uresničitev projekta bo poleg izboljšanja komunalne infrastrukture in učinkovitosti čiščenja komunalne odpadne vode prispevala tudi k zmanjšanju emisij v vode iz komunalnih virov onesnaženja, kar je tudi okoljski cilj projekta, ki naj bi prispeval k višji stopnji zaščite reke Save in Bohinjskega jezera, varovanju tal in podtalnice, ne nazadnje pa tudi k usposobitvi kanalizacijskega sistema v porečju zgornje Save v skladu z okoljskimi zahtevami.

**Največjo med investicijami bodo v sklopu 21 milijonov evrov vrednega projekta izpeljali prav na Jesenicah, kjer bodo prenovili in dogradili obstoječo centralno čistilno napravo, ki zagotavlja čiščenje odpadne vode za večino jeseniške občine in tudi za del občine Kranjska Gora.**

loške stopnje, obnovo grabelj in prilagoditev peskolo-va novim zahtevam. »Gradbeno dovoljenje imamo, razpisna dokumentacija je na pristojnem ministrstvu, tisti del sredstev, ki jih mora

proračuna izpeljali projekt gradnje kanalizacijskega sistema v Zabreznici, na Selu, v Žirovnici in Mostah ter povezovalni kanal Vrba – poslovna cona. Občina bo na trasi hkrati obnavljala tudi

**AVTO ŠOLA**  
K&D  
K&D  
K&D

**OPTIKA MESEC**  
OČESNA AMBULANTA  
Titova 31, Jesenice,  
tel.: 04/5832-663

# OBČINSKE NOVICE

## Odlični na maturi

Dijaki Gimnazije Jesenice so tudi letos odlično opravili maturo. Z več kot 96-odstotno uspešnostjo so bili precej nad slovenskim povprečjem, z Gimnazije Jesenice pa prihaja tudi edina gorenjska maturantka, ki je zbrala vseh 34 možnih točk.

MARJANA AHAČIČ

Jesenice – »Po napornih dnevih in čakanju smo bili zjutraj presrečni, ko smo ugotovili, da smo na letošnji maturi dosegli rezultat, ki si ga skorajda nismo upali pričakovati,« je bila v ponedeljek, 16. julija, ko so bili znani letošnji rezultati spomladanskega roka splošne mature, zadovoljna ravnateljica Gimnazije Jesenice Lidija Dornig.



Najboljša gorenjska maturantka Danaja Metul

Uspeh dijakov četrth letnikov je bil namreč 96,8-odstoten (slovensko povprečje je bilo 93,05), povprečna ocena, ki so jo dosegli, pa 20,3 (slovensko povprečje 20,2). Neu-



Zlati maturanti, ki so skupaj z vrstniki sredi julija še zadnjič prišli na Gimnazijo Jesenice, kjer so dobili zaključna spričevala.

spešni so bili le trije dijaki, vsi iz dveh predmetov. Kar osem dijakov je doseglo več kot 30 od skupaj 34 možnih točk: Danaja Metul iz Radovljice, Tilen Pogačnik iz Zabraznice, Ana Šebat z Blejske Dobrave, Žiga Naglič z Breznice, Ana Perko iz Vrbe, Urban Mur s Hrušice, Gašper Razinger z Jesenic in Luka Škoda z Blejske Dobrave. »Že zaključek šolskega leta je nakazoval dobro maturo,« še pojasnjuje ravnateljica Lidija Dornig, »V genera-

ciji 94 dijakov četrth letnikov je bilo kar enajst tistih, ki so bili vsa štiri leta odlični, ob koncu šolskega leta smo se lahko pohvalili z 12 zlatimi, 39 srebrnimi in 153 bronastimi priznanji.« Z Gimnazije Jesenice pa prihaja tudi edina letošnja gorenjska maturantka, ki je zbrala vseh 34 možnih točk. To je Danaja Metul iz Lesc, ki bo jeseni začela študirati medicino. Kot pravi, se je v gimnaziji veliko naučila pa tudi sicer je bila zadovoljna

s svojimi dijaškimi leti na Jesenicah. »Učitelji so večinoma dobri in pošteni, tudi med sošolci sem se dobro počutila, sistem pa se mi kljub obilici dela zdi primeren za tako šolo.« Kot pravi, se je v gimnaziji predvsem naučila razmišljati z lastno glavo in pridobila delovne navade. Ključ do uspeha pa se ji ob trdem delu in bistrih mislih zdi predvsem motivacija. »Če sam nimaš motivacije, ti ne more nihče pomagati.«

## Nova stavba pošte z dodatno zamudo

URŠA PETERNEL

Novo stavbo glavne pošte, ki jo Pošta Slovenije gradi na Jesenicah, bodo odprli z zamudo, ne konec avgusta, kot so načrtovali. Na Pošti Slovenije so pojasnili, da je gradnja v zaključni fazi, vendar pa je prišlo do odstopanj od terminskega plana. Kdaj bodo objekt odprli in predali namenu, še ne vedo. Rok dokončanja del namreč še usklajujejo z izvajalci, so nam povedali. Po zaključku del bodo lahko tudi povedali, koliko je stala investicija;



prvotno je bila ocenjena na 1,5 milijona evrov, vendar so se stroški povečali zaradi

nujne sanacije zemljišča. Ob izkopu gradbene jame so namreč naleteli na kine-

to, zalito z mazutom, ter obilico zasutega odpadnega gradbenega materiala, smeti in drugih odpadnih kosov, ki so bili tam še iz časa bivše Železarne Jesenice. Pošta Slovenije je opravila sanacijo zemljišča, povrnitev škode pa bodo zdaj terjali od prodajalca zemljišča, to je podjetja Basing. Ob prodaji leta 2008 naj bi namreč podjetje Basing zagotovilo, da je Železarna sanirala vsa zemljišča na tem območju. Dodatna sanacija zemljišča je po naših podatkih stala okrog dvesto tisoč evrov.

## Obnova ceste in parkirišča pri sodišču

Ena od investicij na področju cest, ki so jo začeli v začetku avgusta, je tudi obnova lokalne ceste in parkirišča pri jeseniškem sodišču v Centru 2. Kot je povedal direktor Komunalne direkcije na Občini Jesenice Marko Markelj, obnova poteka v skladu s sprejetim planom gradnje in vzdrževanja občinskih cest v obdobju od leta 2011 do 2014. Investicijo financira Občina Jesenice iz proračuna in znaša okrog devetdeset tisoč evrov. Dela naj bi bila po prvotnem načrtu zaključena do 1. septembra, vendar pa bodo zaradi dokaj zahtevnih razmer na terenu cesto preplastili z asfaltom z manjšo zamudo. V času del parkiranje vozil na parkirišču ni mogoče, enosmerni promet po cesti pa poteka nemoteno. Prav tako je omogočen peš dostop do objektov ob parkirišču. U. P.



FOTO: JANEZ PIPAN

**PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE**

**MBA SCHÜCO**

JESENICE, 04/586 33 70  
GSM: 040/201 488

KRANJ, 04/236 81 60  
GSM: 051/ 621 085

- za novogradnje  
- zamenjava starih oken

[www.oknamba.si](http://www.oknamba.si)

POPUSTI SE NE SEŠTEVAJO!

**KUPON za 10% POPUSTI NA STORITVE**  
za mesec SEPTEMBER

Andrej Ocherštan s.p., Ulica Staneta Bokala 17, Jesenice

## Subvencija prevozov se uveljavlja pri prevoznikih

URŠA PETERNEL

Kot je povedala direktorica Centra za socialno delo Jesenice Anita Bregar, je prišlo do spremembe zakona in o subvenciji prevoza za dijake in študente ne odločajo več na centrih za socialno delo. Subvencija se po novem uveljavlja pri prevoznikih. »Zaradi nastale spremembe bodo dijaki, študentje in udeleženci izobraževanja odraslih subvencijo prevoza lahko uveljavljali pri izvajalcih subvencioniranega prevoza. Zakon uvaja splošno subvencionirano mesečno vozovnico in mesečno vozovnico za deset voženj,« je pojasnila Bregarjeva. Pravico lahko uveljavljajo tisti, ki bivajo vsaj pet kilometrov od izobraževalne ustanove. Cena, ki jo plača upravičenec do subvencije, je odvisna od razdalje, na kateri potuje (po novem gmotni položaj ne vpliva več na višino cene, ki jo plača upravičenec). Cena mesečne vozovnice, je namenjena tistim upravičencem, ki se dnevno vozijo od kraja bivanja do kraja izobraževanja, je odvisna od razdalje, na kateri upravičenec potuje v

eno smer. Pri razdalji do vključno 60 kilometrov upravičenec plača 20 evrov, več kot 60 do vključno 90 kilometrov 30 evrov, pri razdalji več kot 90 kilometrov pa upravičenec plača 50 evrov. Do subvencionirane mesečne vozovnice za deset voženj imajo pravico tisti, ki med izobraževanjem bivajo v kraju izobraževanja. Ne glede na razdaljo, znaša cena, ki jo plača upravičenec, 15 evrov. Vzorec vloge je po 20. avgustu dostopen na spletnih straneh Ministrstva za infrastrukturo in prostor in Ministrstva za izobraževanje, znanost, kulturo in šport in na spletnih straneh izvajalcev prevozov ter na prodajnih mestih izvajalcev prevozov. Z uveljavitvijo Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o prevozih v cestnem prometu se ukinja tudi dodatek za prevoz k državi in Zoisovi štipendiji. Dijaki in študentje, prejemniki državne ali Zoisove štipendije, ki bivajo zunaj kraja stalnega bivališča, pa bodo še naprej upravičeni do dodatka za bivanje, je še pojasnila Anita Bregar.

**jeseniške novice**

WWW.JESENICI.SI

Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

**IZDAJATELJ**  
Gorenjski glas, d.o.o., Kranj,  
Bleivsisova cesta 4, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Marija Volčjak

**STROKOVNA SODELAVKA**  
Božena Ronner, novice.jesenice@jesenice.si

**UREDNIKA**  
Urša Peternel, GSM: 041/570 942

**UREDNIŠKI ODBOR:**  
Božena Ronner, Vera Pintar, Urša Peternel,  
Janko Rabič

**OBLIKOVNA ZASNOVA**  
Jernej Stritar, IlovStritar d.o.o.

**TEHNIČNI UREDNIK**  
Grega Flajnik

**FOTOGRAFIJA**  
Tina Dokl, Gorazd Kavčič

**VODJA OGLASNEGA TRŽENJA**  
Mateja Žvižaj

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo. Dolžina prispevka za objavo ali pismo za rubriko Pisma bralcev sme obsegati največ tri tisoč znakov s presledki in ne sme biti daljši od ene tipkane strani formata A4.

Jeseniške novice št. 15/letnik VII so priloga časopisa Gorenjski glas št. 68, ki je izšel 24. avgusta 2012. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v Občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d.o.o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleivsisova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, fax: 04/201 42 13, e-mail: info@g.glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polteden, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjska (enkrat letno) in devet lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,50 EUR, letna naročnina 2012: 157,50 EUR; redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 8,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po cenu; oglasno trženje: tel.: 04/ 201 42 48.

# OBČINSKE NOVICE

ENERGETSKI NASVET

## Energetska sanacija stavb – kaj narediti?

ENERGETSKI SVETOVALEC  
AVRELIJ RAVNIK

Na Jesenicah se nadaljuje sanacija – toplotna izolacija fasad stanovanjskih stolpnic, blok in stanovanjskih hiš. Finančne spodbude Eko sklada in Občine Jesenice za energetska sanacija pomagajo investitorjem, enako tudi posojilo izvajalca del za fasaderska dela. Poraba ogrevalne energije se lahko zmanjša z energijsko učinkovito toplotno izolacijo stavbe, z uporabo obnovljivih virov energije, z visokim izkoristkom naprav za pretvorbo in prenos energije pa tudi z izobraževanjem in ozaveščanjem uporabnikov o pravilnem ravnanju z energijo in o izbiri energetskih naprav.

### Sanacija stanovanjskih stavb je vir prihrankov

Poraba energije je v zadnjih dveh desetletjih, posebno v zadnjem, postala gospodarsko in okoljsko vprašanje. Omejenost energetskih virov in nenadzorovana pora-

niranosti uporabnika. Prihranke lahko v prvi vrsti dobimo s sanacijo neizoliranih stavb. Po raziskavah strokovnjakov kar 80 odstotkov stavb potrebuje prenavo. To je zelo velik energetski potencial, ki lahko prinese velike prihranke energije. Veliko starejših stanovanjskih stavb ni prenovljenih in imajo staro gradbeno konstrukcijo. Med njimi so tudi delno prenovljene stavbe, kjer so zamenjana okna in delno so toplotno izolirana podstrešja in fasade. Poleg temeljite sanacije stavb, izolacije podstrešij, fasade in vgradnje energijsko učinkovitih oken je potrebna tudi menjava kurilnih naprav, inštaliranje avtomatske regulacije ogrevanja, izolacija tal v pritličju ali stropa v kleti in medetažnih konstrukcij. Od vseh ukrepov je najučinkovitejša toplotna izolacija fasade. Prihranek dovedene energije za ogrevanje je v tem primeru letno od 30 do 35 odstotkov. Zato bo treba pospešiti energetska sanacija stavb z učinkovito regulativo in me-

**Vgradnja delilnikov stroškov ogrevanja ali merilnikov toplotne energije je na Jesenicah pripomogla k zmanjšanju porabe ogrevalne energije, žal pa je prihranek v evrih na mesec izničila podražitev ogrevanja od distributerja Jeko-In zaradi višje cene zemeljskega plina.**

## Hrup kosilnic že ob šestih zjutraj

**Občana moti, da delavci Jeko-In začnejo kositi travo pri blokkih že ob šestih zjutraj. Na Jeko-In odgovarjajo: Po odloku je med tednom dovoljeno uporabljati motorne kosilnice od 6. ure zjutraj do 22. ure zvečer.**

URŠA PETERNEL

»V čem je smisel zgodnje jutranje košnje z motornimi kosami, ki ga delavci podjetja Jeko-In ob urejanju zelenih površin izvajajo v neposredni bližini večstanovanjskih objektov? Delati namreč pričnejo že ob 6. uri zjutraj.

Z nosečo ženo in leto in pol starima dvojčkoma stanujemo v prvem nadstropju stolpnice. Priznati moram, da je stvar zelo moteča, še posebej zato, ker poleg hrupa, ki ga povzročajo motorne kose, dodaten hrup in nelagodje povzroča tudi kamenje, ki leti po steklih okna spalnice.« Pismo s takšno vsebino

nam je poslal Jeseničan, ki ga moti zgodnje jutranje košenje trave z motornimi kosilnicami, ki ga izvaja Jeko-In. Z vprašanjem, zakaj njihovi delavci začnejo hrupno košnjo že ob šestih zju-

redu in miru lahko uporabljajo motorne kosilnice vsak delovnik od šeste ure zjutraj do desete ure zvečer. Tako njihovi delavci v poletnih mesecih tudi zaradi vročine začnejo delati že ob šesti uri

kršijo odloka. Na pripombo, da kamenje leti po steklih okna v spalnici, pa je Knific odgovoril, da je tovrstnih poškodb oken ali avtomobilov, ki nastanejo ob košnji, zelo malo, morda dobijo dve prijavi škode letno. Jeko-In v takšnem primeru škodo tudi povrne iz naslova zavarovanja za primer škode. Sicer pa pri delu uporabljajo tudi posebne zaščitne folije na kosilnicah, s čimer preprečijo, da bi kamenje letelo naokrog. Ob tem Knific dodaja, da si na Jeko-In prizadevajo, da bi bile zelene površine v občini lepe in urejene, za dosego tega pa je včasih potrebnega tudi malo potrpljenja občanov.

**Po jeseniškem odloku o javnem redu in miru pa je prepovedano kositi travo z motornimi kosilnicami ob nedeljah in praznikih, je pojasnil vodja Medobčinskega inšpektorata in redarstva Jesenice Boštjan Omerzel.**

traj, smo se obrnili na vodjo sektorja za vzdrževanje javnih površin v Jeko-In **Blaža Knifica**. Pojasnil je, da po občinskem odloku o javnem

zjutraj (v hladnejših mesecih se jim delovnik prične ob sedmih). Z jutranjo košnjo trave v okolici večstanovanjskih objektov tako ne

## Nova terasa pri jeseniškem domu starejših

JANKO RABIČ

V Domu upokojencev dr. Franceta Berglja na Jesenicah vsako leto z različnimi obnovami omogočajo kvalitetnejše in prijetnejše bivanje za 196 stanovalcev. Letos so že obnovili petdeset kopalnic, nov pločnik pa omogoča varnejšo pot stanovalcem in

obiskovalcem ob prihodu v dom. Julija so zgradili novo teraso, ki je namenjena predvsem stanovalcem, ki se težje gibljejo ali so na invalidskem vozičku. Sedaj bodo lahko več na svežem zraku, na terasi pa bodo pripravljali tudi družabna srečanja. Velika je 150 kvadratnih metrov, vrednost investicije pa je bila

25 tisoč evrov. Direktorica doma Veronika Bregant je na odprtju izrazila veliko zadovoljstvo ob novi pridobitvi. »V okolici doma nam primanjkuje ravnih površin, saj so naši stanovalci radi v naravi. Teraso smo načrtovali že kar nekaj let. Sedaj smo pridobili pomembno površino za vse, predvsem pa za tiste,

ki se težje gibljejo.« Ob odprtju terase so stanovalce s pesmijo pozdravili otroci iz vrtca na Plavžu na Jesenicah. Poleg nove terase letos načrtujejo obnovo bivalne enote v najstarejšem delu doma, kjer prebiva 12 stanovalcev. Skupne prostore bodo uredili na sodoben način po konceptu gospodinske skupnosti.



ba sta predmet razprav svetovnih ekonomistov. Tudi naše okolje in vremenske spremembe – podnebne spremembe opozarjajo, da bo treba drugače ravnati in zmanjšati emisije toplogrednih plinov v ozračje. Najboljša energija je prihranena energija. To lahko dosežemo z racionalno porabo energije, z lastno proizvodnjo minikogeneracijo in z uporabo obnovljivih virov energije. Nadzorovana poraba energije pomeni spremembo bivalnih – življenjskih navad uporabnikov. Vendar na te navade ne moremo stalno učinkovito vplivati, odvisne so od discipli-

hanizmi države. Slovenija se je zavezala, da izpolni cilj Evropske unije, da za 20 odstotkov zmanjša emisije toplogrednih plinov in rabo primarne energije, za prav toliko pa naj bi se povečal delež obnovljivih virov energije v končni energijski bilanci. Za dosego tega cilja bi bilo treba obnoviti najmanj sedem odstotkov vseh fasad. Energetska sanacija ima pozitivne učinke tudi na narodno gospodarstvo, na gradbeno industrijo, zaposlitve – nova delovna mesta. Zmanjšuje energetska odvisnost od uvoza nafte.

(Se nadaljuje)

Zaradi velikega zanimanja in izredno zadovoljnih potnikov, ki so skriti zaklad Mediterana – severni Ciper – odkrivali že lani, smo za vas pripravili super ugodno ponudbo

**V ACAPULCO RESORTU 5\*  
OD 3. DO 10. 9. 2012.**

SKUPAJ NA **SEVERNI CIPER**



Izkoristite to neverjetno ugodno ponudbo počitnic in se pustite razvajati na idiličnih plažah turkiznega Cipra.

Prijavite se lahko v poslovalnici Kompas Kranj na Slovenskem trgu 6, tel.: 04/201 42 61, ali v poslovalnici Kompas Škofja Loka, Kapucinski trg 8, tel.: 04/511 17 70.

Pred odhodom se bomo dobili na sestanku v prostorih Gorenjskega glasa, o datumu boste še obveščeni.



Super ugodna cena, če se na počitnice prijavite s tem kuponom, je le 599 evrov na osebo (redna cena aranžmaja je 669 evrov, torej prihranite kar 70 evrov na osebo)!

Cena vključuje letalski prevoz, nastanitev v prijetno opremljenih bungalovih Acapulco v dvoposteljnih sobah s polnim penzionom, samopostrežnim zajtrkom, ob kosilu in večerji všteta neomejena količina lokalne alkoholne in brezalkoholne pijače. Tretja oseba ima dodaten 10-odstotni popust, cena za otroke od 2 do 12 let je 229 evrov, doplačilo za enoposteljno sobo je 200 evrov. Če se bo prijavilo vsaj 25 oseb, se vam bo pridružil tudi predstavnik Gorenjskega glasa.



KOMPAS

Gorenjski Glas

# KRAJEVNA SKUPNOST

## Pomembne pridobitve na Hrušici

V krajevni skupnosti Hrušica so se letos razveselili več pridobitev, ki pomenijo nov korak k izboljšanju kvalitete življenja krajanov. Investicije so bile izvedene iz letnega programa del Občine Jesenice in večinoma financirane iz proračuna.

JANKO RABIČ

Pomembni sta predvsem pridobitvi za mlade. Pri stavbi kulturnega doma so obnovili otroško igrišče. Del sredstev je Občina Jesenice pridobila iz pobude Leader Odkrivajmo svet igral in znanja. Namestili so več novih igral in uredili površine celotnega igrišča. Obnovljeno avtobusno postajališče Dobršnik bodo sedaj koristili predvsem učenci. Na avtobus bodo ob slabem vremenu počakali pod večjim stekle-

nim nadstreškom. S te postaje se v Osnovo šolo Tone- ta Čufarja na Jesenicah vozi kar okoli osemdeset učencev. Na Hrušici so zgradili novo parkirišče za osebna vozila. Namenjena so okoljskim stanovalcem in obiskovalcem Hrušice. V novem prizidku pri kulturnem domu že potekajo različne dejavnosti društev. Velika pridobitev je spodnji prostor, ki je primeren za različno razstavno dejavnost. 27. julija so odprli razstavo, ki jo je svet krajevne skupnosti sku-



Boris Dolžan

paj s Fotografskim klubom Jesenice pripravil ob sedemdeseti obletnici streljanja talcev na Belem polju. Avtor je Janez Tarman, rojak s Hrušice. Se pa na Hrušici očitno zamika obnova dvorane v kulturnem domu. Občina Jesenice letos zaradi izpada prihodkov ne more izpeljati načrtovane investicije. Predsednik sveta krajevne skupnosti Hrušica Boris Dolžan, ki se zelo zavzema za napredek kraja, kljub nekaterim težavam ugodno ocenjuje letošnje pridobitve. »Korak za korakom napredujemo, vsaka pridobitev je pomembna. Sedaj smo veliko naredili za najmlajše. Otroško igrišče in rekreativne površine pred kulturnim domom so vedno bolj obiskane. Želimo, da bi vsi to znali ceniti. Te površine naj ne bodo mesto za odmetavanje odpadkov in uničevanje, temveč za koristno uporabo vseh. Seveda so pri razvoju naše krajevne skupnosti težave in ovire, vendar jih bomo vsi lažje premostili, če bomo složni ter delali skupaj in povezano,« poudarja Boris Dolžan.



## Podmežaklarji so se družili na Zakopu

Krajevna skupnost Podmežakla je ob krajevnem prazniku tudi letos organizirala tradicionalno proslavo na Zakopu na Mežakli.

ANDRAŽ SODJA

Enajstega avgusta se je ob prazniku krajevne skupnosti Podmežakla pri spominskem znamenju na Zakopu srečalo okoli dvesto krajanov Podmežakle, ki so se ob tem tradicionalnem srečanju, ki ga krajevna skupnost prireja že 32 let, spomnili dogodkov iz druge svetovne vojne. Predsednica krajevne skupnosti Podmežakla Marina Kalan je ob tej priložnosti poudarila, da krajevna skupnost Podmežakla kljub svoji majhnosti, saj s 1700 prebivalci sodi med manjše jeseniške krajevne skupnosti, dosega zgledne rezultate: »Krajevna skupnost v zadnjih letih z urejenimi fasadami, urejenimi vrtovi, novozgrajenim mostom čez Savo pri Kolpernu in preno- vo Hermanovega mostu in mostu pri dvorani Podmežakla pridobiva lepšo podobo.« Kot je še dodala Kalanova, je bilo pridobljeno tudi že gradbeno dovoljenje



Več kot dvesto krajanov se je udeležilo tradicionalnega srečanja prebivalcev Podmežakle na Zakopu, kjer jih je nagovorila tudi predsednica krajevne skupnosti Marina Kalan.

za izgradnjo kanalizacije Podmežakla. Med načrti krajevne skupnosti pa je izpostavila še nujnost obnove Ceste 1. maja in ureditve pločnikov, saj pešce ogroža promet, obnovo ceste Heroja Verdnika, sanacijo podvoza pod železniško progo, ohranitev peš povezave prek

železniškega mostu in gradnjo otroškega igrišča, za kar pravi, da si bodo svetniki krajevne skupnosti prizadevali tudi v prihodnje. V kulturnem programu proslave na Zakopu se krajanje Podmežakle poklonijo tudi desetim krajanom, ki so v okolici Zakopa izgubili živ-

ljenje med drugo svetovno vojno. Padlim partizanom v spomin so se z glasbenim vložkom poklonili pevci pevskega zbora Društva upokojencev Jesenice in harmonikarica Marjana Komel. Tudi letos pa so se številni krajanje na pot na Mežaklo podali peš.

### Praznik KS Blejska Dobrava

Letošnje praznovanje krajevnega praznika Krajevne skupnosti Blejska Dobrava bo potekalo danes, v petek, in jutri, v soboto na Lipcah in na Blejski Dobravi. Za športne navdušence bo danes od 18. ure naprej potekal nogometni turnir med moštvi Lipc, Blejske Dobrave in Kočne. Jutri, v soboto, pa bo ob 19. uri osrednja slovesnost na prireditvenem prostoru za osnovno šolo na Blejski Dobravi. V kulturnem programu bodo nastopili Pihalni orkester Jesenice-Kranjska Gora, plesna skupina Colorado in domača folklorna skupina. Za organizacijo vseh prazničnih prireditev so letos na vrsti krajanje Lipc. U. P.

### V Planini pod Golico v avgustu praznujejo

V krajevni skupnosti Planina pod Golico so ponosni na svojo večstoletno zgodovino. Za svoj krajevni praznik so si izbrali avgustovski dan daljnega leta 1381, ko so v kraju izdali Ortenburški red za rudarje. Čeprav je praznik v času počitnic in dopustov, vedno pripravijo pester program. Letos bodo v petek, 24. avgusta, ob 17. uri v Štefelinovi hiši najmlajši pod mentorstvom Špele Klinar pripravili kulturni program, zatem pa bodo odprli razstavo fotografij domačina Andreja Mavra. Ob 18. uri bo gasilska vaja članov domačega društva. V soboto, 25. avgusta, se bodo ob 17. uri v prireditvenem šotoru Pr Čop začele kmečke igre, sledil bo zabavni del z duom Peti As. J. P.

### Pohvala

Na bencinskem servisu Petrol na Jesenicah so primerno uredili oziroma označili prostor za točenje goriva tudi za invalidne osebe. Paraplegik se pripelje na točilno mesto, po telefonu pokliče prodajalca v trgovino, ta mu priskoči na pomoč, natoči gorivo in izvede plačilo. Bencinske črpalke so tako prijazne invalidom in vredne vse pohvale. J. P.



### Ogled predelave žindre v Harscu

Podjetje Harsco Minerali in Krajevna skupnost Slovenski Javornik-Koroška Bela bosta pripravila ogled procesa predelave žindre za krajanje in krajanje. Vodstvo podjetja bo predstavilo dejavnost družbe Harsco Minerali, projekt in način predelave žindre. Ogled bo potekal 15. septembra z začetkom ob 10. uri, nanj pa se je treba prijaviti v tajništvo krajevne skupnosti. U. P.

**Ali verjamete, da je lahko takšna tudi notranost vašega prenosnika?**  
Če vam računalnik dela počasi, blokira, se greje, potem je zagotovo potreben čiščenje prahu ali virusov.

**Ugodna ponudba**  
za čiščenje prenosnega računalnika in protivirusni pregled! Samo 45€!  
Odstranjevanje najdenih virusov in drugih škodljivih programov zaračunamo posebej.

**Nudimo vam še:** čiščenje procesorjev in ventilatorjev, popravila osnovnih plošč, menjavo žarnic v displejih, menjavo diskov, presnemavanje podatkov, čiščenje virusov

**Pokličite nas! Pomagali vam bomo.**

**3BM**  
Jesenice  
elektronika in mikrocundniki

Cesta železarjev 7a, Jesenice, tel. (04) 58-36-444, www.3bm.si

**SENČILA NINO**

T: 04 584 01 00  
M: 041 645 997  
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si

# KULTURA

## Železarstvo in umetnost

V galeriji Foto kluba Jesenice v Mercator centru Jesenice so pripravili fotografsko razstavo Franca Črva, mojstra fotografije in nosilca številnih nazivov, člana Fotokluba Jesenice. Je nekakšna fotografska legenda v našem prostoru, saj je pričel fotografirati že leta 1959 kot ljubiteljski fotograf krajine in narave. V dolgem obdobju aktivnega ustvarjanja je sodeloval na več kot petdesetih skupinskih razstavah, pripravil 31 samostojnih, prejel več kot 150 nagrad in priznanj in seveda osvojil vrsto fotografskih naslovov in nazivov. Njegova priljubljena tematika pa je železarstvo in fotografije na temo Železarstvo in umetnost je razstavil tudi tokrat. J. P.

## Pregledna društvena razstava fotografij 2012

V razstavnem salonu DOLIK so v poletnem času pripravili društveno razstavo fotografij, članov Fotografskega društva Jesenice. Letošnji selektor, mojster fotografije in član umetniškega sveta Stojan Kerbler, je med prispelimi fotografijami (te so nastale v obdobju zadnjih dveh let) za razstavo izbral 68 fotografij 27 avtorjev, članov Fotografskega društva Jesenice. Tri najboljše so izbrane, tretjo nagrado so prisodili fotografiji Sandija Novaka (Pri Jožu), drugo nagrado Matjažu Vidmarju (Locked) in prvo nagrado Boru Rojniku (Januarsko jutro). Podelili so še pet diplom, ki so jih prejeli Klemen Klemenc, Danica Novak, Jani Novak, Stanka Torkar in Stanko Vidmar. J. P.

# Daničin pogled »od spodaj«

Fotografinja Danica Novak se predstavlja s serijo fotografij, ki prikazujejo samo spodnji del teles ljudi.

URŠA PETERNEL

V Fotogaleriji Fotografskega društva Jesenice v avli jeseniškega gledališča je še do 11. septembra na ogled fotografska razstava z naslovom Spodaj. Članica društva Danica Novak se predstavlja s serijo fotografij, ki prikazujejo samo spodnji del telesa ljudi. Danica je po poklicu diplomirana delovna terapevtka, nevrotérapevtka, zaposlena v razvojni ambulanti Zdravstvenega doma Ljubljana. Je Ljubljancanka, ki zadnjih deset let živi na Jesenicah.



Danica Novak



Danica Novak: Po nastopu

## Fotografije Spodaj – kaj prikazujejo, kje so nastale?

»Razstavo Spodaj predstavljajo fotografije s posnetki spodnjega dela telesa ljudi, ki sem jih srečevala na ulicah in ladji. Spodnje polovice teles določenih oseb v odnosu do drugih oseb izražajo zgodbo, življenje, pa čeprav ne vidimo njihovih obrazov. Posnetki so nastali v Sloveniji, Avstriji, Nemčiji, na Kubi, na Hrvaškem in na Norveškem.«

## Fotoaparat je torej vaš zvesti spremljevalec tako v Sloveniji kot na potepanjih po tujini?

»Fotografiranje je čudovita aktivnost za spoznavanje samega sebe in okolice. Takrat si samo ti, fotoaparat in trenutki, ki jih skušaš ujeti in zabeležiti. Rada fotografiram ljudi, njihov vsakdan, dom, ulice, arhitekturo, pokrajino, ko sem na potovanjih, na sprehodih, kolesarjenju ali pa na poti v službo.«

## Kako daleč nazaj sega vaša ljubezen do fotografije?

»Začetki fotografske dejavnosti segajo v srednješolska leta, ko sem fotografirala zgolj za dokument s fotoaparatom podolgovate škatlaste oblike. Zadnjih deset let pa se resneje ukvarjam s fotografijo. Za fotografiranje me je navdušil mož Jani, potem ko sem videla prvič njegove črno-bele fotografije. Mislila sem si, da to deluje res estetsko, beline, sivine, kompozicija, linije, dekleta, pokrajina. Članica Fotografskega društva Jesenice sem od leta 2011.«

## Med vašimi odmevnejšimi fotografskimi uspehi je bila zagotovo prva nagrada na letošnjem natečaju Človek in kovina.

»Prvo fotografijo sem imela nagrajeno na medobmočni razstavi JSKD v Kranju leta 2007, kasneje pa še na območni razstavi na Dovjem in na Jesenicah. Res največji uspeh doslej pa je letošnja prva nagrada na natečaju Človek in kovina. Med velike



Danica Novak: Opravek v mestu

uspehe štejem tudi kar dve nagradi na natečaju Picture of Slovenia (Poslikajmo Slovenijo), prav tako sem bila lani med izbranimi fotografi na letošnjem natečaju revije Digitalna kamera. Vse skupaj fotografiram samo iz veselja, brez nabiranja točk in nazivov.«

## Kakšen je vaš odnos do digitalne obdelave fotografij?

»Fotografije digitalno obdelujem za popravek ostrine, svetlosti in dodam ka-

kšen filter. Ne pretiram z obdelovanjem, ker želim, da ostane fotografija še vedno fotografija.«

## Fotograf je tudi vaš mož Jani, je med vama kaj fotografskega rivalstva?

»Moj mož Jani me je uvedel v fotografijo, me učil osnov fotografije, hodila sem na razstave in brala revije o fotografiji. Seveda pa se medsebojno spodbujava s pridihom zdrave konkurence.«

Andrej Goljat  
**Krašenje tort in piškotov**

Redna cena knjige je 12,50 EUR.

Če knjigo kupite ali naročite na Gorenjskem glasu, je cena le

Knjigo lahko kupite ali naročite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4 v Kranju, jo naročite po telefonski številki: 04/201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Za svoje najdražje in prijatelje s pomočjo priročnika pripravite biskvitno testo za torto, rolado, ustvarite slastne kreme za nadeve, čokoladne glazure in okrasite sladice s figuricami iz marcipana. Poigrajte se s peko otroške torte, minjonov ali prazničnih keksov ...

9,90  
EUR

\* poština

www.gorenjski-glas.si

Gorenjski Glas



Tudi poleti z Gorenjskim glasom uživajo otroci in odrasli.

Gorenjski glas izhaja vsak torek in petek, v njem pa prevladujejo lokalne novice, ki jih ne najdete nikjer drugje. Na Gorenjskem glasu poskrbimo, da so naši naročniki deležni popustov pri naročnini, različne izdelke ponudimo po ugodnejših cenah, družimo se na predavanjih, izletih in počitnicah.

**Pridružite se nam, imamo se prav lepo.**

**Tel.: 04/ 201 42 41**

**Gorenjski Glas**

## ŠPORT

# Po poškodbi vidim, koliko mi nogomet pomeni

Kranjski Triglav je edini gorenjski prvoligaš. Pomembno vlogo v ekipi ima srednji branilec Edvin Zolić s Koroške Bele, ki se je po dolgem premoru zaradi poškodbe uspešno vrnil v ekipo.

MATJAŽ KLEMENC

**Dolgo časa ste bili odstotni z nogometnih igrišč. Je poškodba kolena za vas preteklost?**

»Odmor, leto in pol, je bil res dolg. Psihično je bilo res težko, saj praktično leto dni svojih soigralcev sploh nisem gledal. Sama vrnitev ni bila najlažja, a kar se tiče fizične pripravljenosti, ni bilo problemov, saj sem pridno obiskoval fitness. Prvi nasprotnik po vrnitvi je bil Maribor (op. Triglav je tekmo dobil z 2 : 1) in moram reči, da je bila prisotna trema. Iz tekme v tekmo je bilo laže. Vrnil se je občutek. Danes nimam več težav in o problemih, ki sem jih imel s kolonom, niti ne razmišljam.«

**Spomladanski del v lansk sezoni ste odigrali odlično. Žal ste odpovedali v odločilnem trenutku, v kvalifikacijskih tekmah z Dobom.**

»V spomladanskem delu smo bili res pravi. V tem delu sem se tudi sam vrnil v ekipo po poškodbi in na tem mestu bi se zahvalil strokovnemu štabu, ki mi je ponudil priložnost. Ekipa je res dihala kot eden in rezultat ni izostal. Žal na koncu nismo naredili pike na i. V kvalifikacije z Dobom smo mogoče šli preveč sproščeno. Oni res niso imeli kaj izgubiti. Podobna zgodba, ko smo se mi preko Interblocka po dolgih letih prek kvalifikacij vrnil v prvo ligo. Dob je bil v teh dveh tekmah boljše tekme. Na koncu se

niso odločili za stopničko višje, nas pa so za »zeleno mizo« vrnil v prvo ligo.«

**Pred letošnjo sezono so vas mnogi že vnaprej odpisali, a z dobrimi igrami na uvodu prvenstva ste jih demantirali. Posebej je treba izpostaviti tekmo z Mariborom v gosteh, ki ste jo izgubili, a prikazali odlično nogomet.**

»V Mariboru smo v 90 minutah pokazali, da lahko igramo dober nogomet. Lahko rečem, da smo na tej tekmi presenetili tudi sami sebe. Maribor je evropski klub, a vseeno smo si priigrjali številne priložnosti. Na koncu smo dobili gol iz najstrožje kazni. Res škoda.«

**V ekipi je prišlo do nekaterih sprememb. Kaj po vašem manjka ekipi Triglava?**

»Po mojem tej ekipi najbolj manjka samozavest. Smo homogeni in v ekipi vlada prijateljstvo. Če ekipa ne drži skupaj, nastane več manjših skupin in v tem primeru ni velike možnosti za pravi rezultat. Ta ekipa ima še izredno veliko rezerv. Ko se vrnejo še vsi poškodovani igralci in »zeleno luč« dobi Ajdin Redžić, verjamem, da bodo naše igre še boljše.«

**Kdaj ste začeli igrati nogomet?**

»Nogomet je bil moj prvi šport. Z njim sem se začel ukvarjati nekje pri 10, 11 letih. Želja očeta je bila, da se ukvarjam s kakim športom.



Edvin Zolić

**V začetku je bil nogomet samo zabava, s prihodom v Triglav je vse postalo bolj resno, saj sem videl, da se iz tega da nekaj narediti.«**

**Prej ste omenili, da ste začeli pri Jesenicah, klubu, ki se giblje med 3. Slovensko ligo in 1. Gorenjsko ligo. S prestopom v Triglav ste tudi prestopili v višjo ligo. Vam je prestop delal probleme?**

»Meni preskok ni delal problemov. S 17 leti sem prišel v kranjski Triglav. Prvo sezono sem igral za mladinsko ekipo. Igra je bila res hitrejša, igralci so bili boljše

fizično pripravljene, a z voljo po napredovanju sem hitro ujel korak. Pozna pa se preskok iz mladinske v člansko vrsto. Velika je razlika med takrat, ko sem prišel v člansko vrsto, in danes. V tistem času je bilo v članski ekipi trideset igralcev in v večini primerov je šel mlad igralec v drug klub na dvojno registracijo nabirat prepotrebne izkušnje. Danes konkurenca ni tako velika in mladi hitro dobijo svojo priljubljenost.«

**Igrate na mestu srednjega branilca. Je to vaš položaj že od vsega začetka?**

»Na začetku sem bil v zvezi, sedaj pa sem že kar nekaj časa v obrambnih vrstah, kjer se najbolje počutim. Po potrebi igram tudi na boku.«

**Z obiskom gledalcev na tekmah Triglava verjetno niste zadovoljni?**

»Žal je obisk boljši le takrat, ko gostujeta Maribor ali Olimpija. Škoda. Vesel sem, da imamo navijaško skupino Small Faces, ki nas dobro spodbujajo in vsekakor naredijo pravo razpoloženje na štadionu.«

**Želje v nogometu imate tudi za prihodnost?**

»Seveda. Če ne bi bilo želje, ni ciljev. Šele po poškodbi vidim, koliko mi nogomet pomeni. Mogoče mi v prihodnosti uspe kakšen prestop, a za zdaj sem zadovoljen, saj igram v prvi ligi.«

## Prvo ime plavalne odprave v Londonu

Jeseničanka Anja Klinar, članica Plavalnega kluba Gorenjska banka Radovljica, je bila z desetim in enajstim mestom najboljša slovenska plavalka na olimpijskih igrah v Londonu.

MATJAŽ KLEMENC

Pred odhodom v London se je od plavalcev v slovenski odpravi najpogosteje omenjalo ime Damir Dugonjič. Upravičeno. Medalja z evropskega prvenstva v Debrecenu je dovolj zgovoren argument. Od ženskega dela ekipe sta bili na prvem mestu Sara Isakovič in Anja Klinar, plavalki, ki sta imeli odplavano A-normo za letošnji največji športni dogodek. Razplet v Londonu je ponudil malce drugačno sliko. Damir Dugonjič je povsem odpovedal in bil daleč od medalje kot tudi od finala. Sari ni uspelo ubraniti medalje iz Pekinga. V svoji paradni disciplini si je priplavala polfinale, kar je bilo v danem trenutku optimalno. Prvo ime v slovenski vrsti je bila nedvomno Anja Klinar, z desetim mestom na 400 m mešano in mestom nižje na 200 m delfin, kar sta zagotovo vrhunski uvrstitvi. »Z desetim in enajstim mestom sem zelo zadovoljna. Kar se tiče rezultata, bi v prvo vrsto postavila 200 m delfin, kjer sem dosegla odličen rezultat 2:07. Zjutraj še nikoli nisem tako dobro plavala. Žal mi je moje paradne discipline 400 m mešano, kjer je treba že zjutraj odplavati finale, saj ni polfinala. V obeh disciplinah sem dala svoj maksimum. Teoretično gledano, sem bila bližje finalu na 200 m delfin. Vseeno, bolj sem si želela nastopa v finalu v svoji paradni disciplini, saj sem ji

posvečala največ pozornosti.« je svoja posamična nastopa v Londonu ocenila Anja. Anja je skupaj s Saro Isakovič, Uršo Bežan in Mojco Sagmeister plavala še v štafeti 4 x 200 m prosto. V Debrecenu so priplavale z nekaj sreče bronasto medaljo. Tokrat so ostale brez finala. Na koncu so bile štirinajste. »V štafeti se res ni izšlo po naših željah. S Saro sva bili po dveh tekmah že utrujeni, tako psihično kot fizično. Za Mojco in Uršo so bile to prve olimpijske igre in verjetno je bilo nekaj treme. Če gledam v celoti, smo odplavale soliden rezultat,« je Anja realno ocenila nastop v štafeti. Pred odhodom v London je odkrila le en cilj: izboljšanje rezultata iz Aten 2004, ko je osvojila trinajsto mesto. Cilj je bil z desetim in enajstim mestom več kot presežen. Prav v Atenah je bila organizacija po Anjinih besedah najslabša. Boljša je bila v Pekingu, najboljša pa v Londonu. Pravega počitka ne bo, saj so v sezoni 2012/2013 evropsko in svetovno prvenstvo v malih bazenih ter svetovno prvenstvo v 50-metrskem bazenu. »Sedaj sledi malo odmora, trenirati pa spet začnem v začetku septembra. Volje mi ne manjka in vem, da se da še marsikaj izboljšati. Želim si samo, da bom lahko maksimalno trenirala, da bo zdravje in ne bo poškodb,« je za konec povedala Anja, ki se je še bolj približala svetovnemu plavalnemu vrhu.

## Maloštevilni triatlonci zadovoljni

Triatlon je olimpijska disciplina, ki združuje plavanje, kolesarjenje in tek. Zavod za šport Jesenice je vnovič organiziral rekreativni triatlon. Uspel je, le udeležba je bila slaba.

MATJAŽ KLEMENC

Kdor ima vsaj malo rad rekreacijo, mu s športno zvezo Jesenice ni dolgčas. Športna zveza Jesenice skozi vse leto pripravlja številne športne prireditve in prav vsak lahko nekaj najde zase. Tokrat so vnovič pripravili rekreativni triatlon, olimpijsko disciplino, ki združuje plavanje, kolesarjenje in tek.

Prireditve, kjer je bodla v oči samo slaba udeležba, se je začela na kopališču Ukova, kjer so tekmovalci morali preplavati tisoč metrov. Prav uvodna disciplina je dala končnega zmagovalca. Anže Pretnar si je priplaval skoraj devet minut prednosti pred Janijem Mulejem. Kolesarska trasa, 27 kilometrov dol-

ga, je potekala od bazena Ukova do žičnic v Kranjski Gori, ni zmanjšala razlike med najbolj prizadevnima Pretnarjem in Mulejem. Mulej, znan kot odličen tekač, med drugim je letos zmagal na Gorenjskem pokalu in Olimpijskem teku na Jesenicah, se je odločno podal na tek, dolg 9,2 km. Proga je potekala od žičnic Kranjska



Gora do križišča Rateče-Planica in nazaj. Tek je suvereno dobil, a zaostanek v plavanju je bil le prevelik. »Na vrh me je pripeljala moja najmočnejša disciplina, plavanje, tek pa je bil med trojico športov najtežji. Vročina je tudi naredila svoje. Triatlona sem se udeležil predvsem zaradi druženja. Škoda, da ni bilo še kakšnega udeleženca

več,« je bil po koncu triatlona zadovoljen Anže Pretnar. Slednji je bil v skupnem seštevku za dobre tri minute hitrejši od Janeza Muleja. Edini, ki se je še preizkusil z vsemi tremi disciplinami, je bil Miro Ražman. Triatlona se je udeležila tudi ena predstavica nežnejšega spola: Vesna Dolina. Spoprijela se je s plavanjem in kolesarjenjem, teku pa se je zaradi bolečin v kolenu odpovedala. »Vreme smo imeli kot naročeno. S tekmo sem več kot zadovoljen, škoda je bilo le, da nas je bilo tako malo. Prizadeval si bom, da bi se to izboljšalo. Vesel sem, da ste bili tisti, ki ste se udeležili triatlona, na koncu zadovoljni,« je za konec povedal organizator triatlona Gaber Šorn.

## »Ptički brez gnezda«

◀ 1. stran

Poletna liga je bila eden od mejnikov za skrčenje selekcije. »Začeli smo s 35 igralci. V zadnjih tednih smo izgubili štiri branilce, ekipa Mladi Jesenice je potegnila svoje igralce. Tako se je naredila selekcija brez moje pomoči,« je o skrčenju igralskega kadra povedal Pristov. Jeseničani so edini klub zunaj Avstrije, ki je nastopal na vseh dosedanjih prvenstvih lige EBEL. Letošnja bo žal minila brez »železarjev«. Vseeno naj ne bi ostali brez mednarodnih tekem, saj naj bi igrali v »drugi ligi« EBEL, kjer bodo od avstrijskih ekip nastopili Bregenzerwald, Feldkirch, Lustenau in Zell am See ter slovenska pred-

stavnika Triglav in Slavija. Jeseničani naj ne bi popolnoma ostali brez predstavnika v ligi EBEL, saj naj bi mlada ekipa nastopila v ligi EBEL U20, kjer bo igralo 14 ekip. Ko pišemo te vrstice, večer po koncu Poletne lige, je igranje v ligah še pod vprašajem. Govori se o združitvi kluba z ekipo Mladi Jesenice. Pustimo časa, a kot pravi Roman Pristov, je tega vse manj. »Govori se, da bodo našli rešitev. Verjamemo jim in upamo, da se to čim prej zgodi. Upamo na najboljše,« so bile optimistične besede strelca dveh golov proti Olimpiji Mihe Brusa. Časa je res malo in ne sme se zgoditi, da se bo več kot 60-letna zgodovina jeseniškega hokeja zrušila kot hišica iz kart.

## ZANIMIVOSTI

# Nadaljevati s kakovostnimi programi

Ljudska univerza Jesenice, ki ostaja še naprej usmerjena zlasti na področje neformalnega izobraževanja, bo tudi letos svojim udeležencem ponudila raznovrstno paleto kakovostnih učnih programov.

SAMO LESJAK

Poslanstvo Ljudske univerze Jesenice (LUJ) kljub kriznim časom, ki se pri nas kažejo tudi na področju izobraževanja, ostaja enako: omogočiti odraslim prebivalcem Gorenjske kakovostno izobraževanje in vseživljenjsko učenje ter jim pri tem ponuditi vse potrebne informacije, svetovanje in podporo. S takšno dejavnostjo LUJ skrbi za zviševanje ravni izobrazbe, spodbuja razvoj znanja in spretnosti odraslih ter njihovo aktivno vključevanje v družbo. O številnih že dodobra utečenih pa tudi o nekaterih novih projektih smo se pogovarjali z direktorico LUJ **Majo Radinovič Hajdič**.

**Ljudska univerza Jesenice tudi v novem šolskem letu ostaja zvesta številnim, tako formalnim kot neformalnim izobraževalnim programom.**

»Med stalnice pri formalnih programih pridobitve izobrazbe sodijo osnovna šola za odrasle, ki ostaja tradicionalna, prav tako pa tudi srednješolski programi, čeprav je vpis na te malo manjši, saj jih dijaki večinoma opravijo na rednih srednjih šolah. Ostajamo pa osredotočeni na neformalne izobraževalne programe, katerim vsako leto dodamo kakšno novost.«

**Katere od projektov bi še posebej izpostavili?**

»Največji projekt je Center vseživljenjskega učenja Gorenjska, s katerim LUJ pokriva območje celotne regije. Namen programa je nadalj-

nji razvoj ponudbe svetovanja in informiranja, samostojnega učenja in drugih vrst učenja za odrasle in mladino na Gorenjskem, s poudarkom na neformalnem izobraževanju. Omeniti je treba tudi projekt Dvig ravni pismenosti, v sklopu katerega izvajamo programe za življenjsko uspešnost za različne cilje skupine. Tu so še programi za ljudi s posebnimi potrebami ter programi za usposabljanje za uspešnost na delovnem mestu, letos pa bomo izvedli tudi osem 50-urnih programov poučevanja računalništva. Lani smo se prav tako prijavi na projekt neformalnega izobraževanja odraslih, kjer smo bili uspešni in tako pridobili financiranje za tri leta. Izvedli smo štirinajst različnih neformalnih programov v trajanju petdeset ur. Odziv je bil odličen, zato bomo zadevo ponovili tudi v naslednjih dveh šolskih letih.«

**Nekateri programi ostajajo za udeležence brezplačni. Odkod priteka denar zanje?**

»Večina naših projektov je vezana na financiranje s strani Evropskega socialnega sklada in Ministrstva za izobraževanje, znanost, kulturo in šport. Za zdaj je bilo sodelovanje zelo uspešno, vendar pa se bo to projektno programsko obdobje prihodnje leto zaključilo in potrudili se bomo, da uspešno raven sodelovanja ohranimo še naprej in na ta način nadaljujemo izvajanje tovrstnih projektov. Vedno se namreč prijavljamo na tiste projektne razpise, ki se dotikajo našega

strokovnega področja, in ker so naši rezultati na področju izobraževanja odraslih odlični, smo posledično uspešni tudi na razpisih.«

**So programi dovolj kakovostni, da ustvarijo zanimanje pri udeležencih?**

»S kombinacijo znanja in tradicije nimamo prav nobenega problema z dvigovanjem motivacije. Včasih finančno pokritje programa še ni bil zadosten pogoj, da bo program zaživel tudi pri udeležencih. V zadnjih nekaj letih pa smo raven poučevanja tako dvignili, da imamo na večini izobraževalnih programov celo čakalne vrste. Ljudje so v zadnjem obdobju – kar nas še posebej veseli – posvojili koncept vseživljenjskega učenja. Torej, ko nekdo uspešno zaključi določen program, to zanj ne pomeni konca, temveč predstavlja nov začetek, saj pogosto nadaljuje izobraževanje v kakem drugem programu.«

**Dejstvo je, da se življenjska doba daljša. Kaj ponujate starejšim občanom?**

**»V zadnjih nekaj letih pa smo raven poučevanja tako dvignili, da imamo na večini izobraževalnih programov celo čakalne vrste. Ljudje so v zadnjem obdobju – kar nas še posebej veseli – posvojili koncept vseživljenjskega učenja. Torej, ko nekdo uspešno zaključi določen program, to zanj ne pomeni konca, temveč predstavlja nov začetek, saj pogosto nadaljuje izobraževanje v kakem drugem programu.«**



Maja Radinovič Hajdič

»Drži, starejše populacije je več, pri nas pa se trudimo, da tudi starejši ostanejo aktivni. V ta namen smo lani uvedli program Univerza za tretje življenjsko obdobje, kar se je izkazalo za pravilno potezo. Zanimanje je bilo res veliko, saj smo imeli kar 150 udeležencev, razde-

ljenih v pet različnih sekcij. Pri tem lahko omenim zanimivost, da je Univerzo za tretje življenjsko obdobje obiskal tudi nizozemski veleposlanik, ki je bil nad programom navdušen. Starejšim pa so seveda namenjeni tudi drugi programi, na primer kakovostni računalniški tečaji. V preteklih letih smo kar nekaj tisoč starejših ljudi usposobili za iskanje informacij na internetu, uporabo osnovnih računalniških programov ter njihovih praktičnih aplikacij – kot so elektronska pošta in spletno bančništvo, branje časopisov ipd. – dobrodošlih v današnjem svetu, ki si ga brez računalnikov ne moremo več predstavljati.«

**Danes v svetu enakovredno vlogo pridobiva tudi neformalno znanje.**

»LUJ želi postati gorenjski Center za priznavanje neformalnega znanja. Zavzemali se bomo namreč za to, da bosta pomembna raven in kakovost določenega znanja, ne pa toliko, kje in kako je to znanje pridobljeno. Izkušnje o tem sistemu priznavanja znanja smo pridobili v številnih evropskih državah.«

**Ves čas ste prisotni tudi na mednarodnem področju.**

»Ljudska univerza Jesenice se še vedno redno vključuje tudi v mednarodne projekte, ki vključujejo mobilnost kadra ali udeležencev, katere smo peljali na razna usposabljanja v tujino, kjer so pridobili dodatne izkušnje. Nas pa obiščejo mnogi tuji partnerji, kar kaže na to, da smo primer dobre prakse.«

**Pred dvema letoma se je LUJ preselila na novo lokacijo.**

»Razmere za delo so tu odlične, saj imamo prostorne, moderno opremljene učilnice, določene specifične aktivnosti, kot je individualno svetovanje, pa opravljamo v manjših prostorih. Po potrebi poskrbimo, da izobraževanje poteka tudi pri naročniku določenega izobraževalnega programa, seveda če so izpolnjeni pogoji za poučevanje.«

**V okviru Centra za vseživljenjsko učenje deluje Svetovalno središče Gorenjska.**

»To je namenjeno vsem, ki imajo kakršnakoli vprašanja glede izobraževanja. Pomagamo jim najti primerno obliko in tehniko izobraževanja, z napotki jim pomagamo pri izpolnjevanju obrazcev ter pri iskanju finančnih virov izobraževanja.«

**»Navkljub kriznemu času recesije se bomo še naprej trudili za nadaljevanje kakovostnih izobraževalnih programov. Celoten kolektiv Ljudske univerze Jesenice se zavzema za to, da glavni smoter izobraževanja ni zgolj ekonomsko-tržne narave, temveč skušamo poudariti njegovo človeško plat.«**



Utrinek s strokovne ekskurzije sekcije Geografija Univerze za tretje življenjsko obdobje





REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA IZOBRAŽEVANJE  
ZNANOST, KULTURO IN ŠPORT



Naložba v vašo prihodnost  
OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA  
Evropski socialni sklad

# Mozaiik znanja



## SVETOVALNO SREDIŠČE

Brezplačno vam  
pomagamo do  
prave izbire za  
vas!

## CENTER VSEŽIVLJENJSKEGA UČENJA GORENJSKA



Portal CVŽU:

<http://ucenje.cvzu-gorenjske.si>

## TOČKE VŽU

Brezplačne delavnice in  
predavanja

*Za učenje je vedno pravi čas*

## Naše vrednote:

- prijaznost
- strokovnost
- kakovost
- inovativnost
- prilagodljivost



**Ljudska univerza  
Jesenice**

**PO NASVET IN ZNANJE  
na Ljudsko univerzo Jesenice**



Kontakt:

04/5833 800

»Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007 – 2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjskega učenja; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.«

**LJUDSKA UNIVERZA JESENICE**  
Delavska ulica 1, 4270 Jesenice

# ZANIMIVOSTI



IN MEMORIAM

## Ivan Tušar (1924–2012)

Četrtega julija, na dan borca, je iz naše srede za vedno odšel borec, aktivist, kulturnik, pravičnik Ivan Tušar.

Bil je borec vse življenje. Najprej v narodno-osvobodilni borbi kot partizan in tankist, nato se je v železarni boril še za delavske pravice. Za izboljšanje dela in delovnih razmer je delavcem predlagal precej inovacij, ki so jih tudi izvedli.

Naš Ivan Tušar je več kot dvajset let pri DPD Svoboda France Mencinger Javornik-Koroška Bela vztrajal in tudi dosegel, da smo krajanji dobili lasten kulturni dom, ki še vedno stoji na Slovenskem Javorniku.

Leta 1950 je bil imenovan Iniciativni odbor za gradnjo kulturnega doma na Javorniku ali na Koroški Beli. Za predsednika je bil izvoljen Ivan Tušar in po dvajsetih letih je bil njegov napor poplačan, saj je bila na odru novo zgrajenega kulturnega doma uprizorjena prva premiera. Funkcijo predsednika DPD Svoboda France Mencinger je opravljal dvajset let in hkrati skrbel za dograditev doma, da smo krajanji v domu pridobili še razstavni salon, ki se je poimenoval po Viktorju Gregoraču. Dogradile so se tudi garderobe in mala dvorana.

Ivan Tušar je bil ves čas aktiven, prisoten skoraj na vseh prireditvah; od gledaliških predstav, različnih proslav, koncertov, do šolskih in drugih prireditev.

Za svojo dejavnost in požrtvovalnost je prejel štiri državna priznanja, med njimi red za hrabrost, red za bratstvo in edinstvo in red dela s srebrnim vencem. Slednje priznanje je prejel od takratnega predsednika države Josipa Broza Tita v Beogradu in na Brionih. V občinskem merilu pa je za kulturno dejavnost prejel tudi nekaj občinskih priznanj, med drugim za tvorno delovanje, ustvarjanje na področju kulture leta 1961 še Čufarjevo plaketo.

Z vsemi temi dejanji se je za vedno zapisal v zgodovino društva in našega kraja – krajevne skupnosti.

Obljubljamo, da bomo po najboljših močeh nadaljevali njegovo delo, Ivana pa ohranili v trajnem spominu.

UO DPD SVOBODA FRANCE MENCINGER  
JAVORNIK-KOROŠKA BELA IN  
KS SLOVENSKI JAVORNIK-KOROŠKA BELA

# Ramazan je nekaj najlepšega

Svojo osebno izkušnjo prakticiranja posta v muslimanskem svetem mesecu ramazan sta nam zaupali Jeseničanki Hajrija in Ismihana.

URŠA PETERNEL

Prejšnjo soboto se je za muslimane končal mesec posta in se začel tridnevni ramazanski bajram, največji praznik za muslimane po vsem svetu. »Mesec ramazan je zblížal naša srca, združil naša prizadevanja, da okrepiamo bratske in sosedske odnose, spodbujal nas je, da pomagamo revnim in osebam s posebnimi potrebami. V času meseca ramazana smo se učili, da so poštenje, resnica, iskrenost, prijateljstvo in modrost vrline, ki krasijo dobrega človeka. Ramazan nam je pomagal, da se lažje soočamo z življenjskimi izzivi, izkušnjami in težavami,« so ob tem poudarili v Islamski skupnosti v

Sloveniji. Svojo osebno izkušnjo, kaj jima pomenita sveti mesec ramazan in post, pa sta nam zaupali dve Jeseničanki: Hajrija Bečić in Ismihana Sadiković. Obe se v času ramazana postita že vrsto let, Hajrija celo od otroštva, ki ga je preživela v Bosni. »Post mi prinaša zadovoljstvo in duši, na ta način se približujem Gospodarju,« je povedala Hajrija, ki je v času letošnjega ramazana dopolnila petdeset let in se ob tej prelomnici odločila, da bo začela ves čas nositi muslimansko ruto. »Ramazan je nekaj najlepšega! Ta mesec vsi težko pričakujemo, navada je, da pred začetkom posta temeljito pospravimo stanovanje, da imamo potem v dnevih po-

sta čas zase, za družino, prijatelje,« pa je povedala Ismihana, ki je bila rojena na Jesenicah muslimanskima staršema. Ramazan obema pomeni telesno in duševno očiščenje in zblížanje z bogom. V tem mesecu musli-

mani tudi veliko molijo, v prostorih jeseniške islamske skupnosti na Kejžarjevi na Jesenicah so molitve potekale petkrat na dan, brali pa so tudi Koran, je povedal jeseniški imam Munzir Čelenska.



Jeseniški imam Munzir Čelenska je za lanski ramazan dobil čisto posebno darilo – rodila sta se mu dvojčka, hčerka in sin.



Hajrija Bečić in Ismihana Sadiković v prostorih jeseniške islamske skupnosti na Kejžarjevi

## Šolarji v cestnem prometu

Počitnice se bližajo koncu in na naših cestah bo spet polno otrok na poti v šolo in iz nje. Naša največja skrb bo tako spet posvečena varnosti otrok na šolskih poteh. Posebno skrb moramo nameniti prav najmlajšim šolarjem, ki bodo letos prvič prestopili šolski prag. Na novo šolsko leto se ne pripravljajo samo otroci, straži in učitelji, pač pa tudi policisti. Policisti smo zato v sodelovanju z občinskim Svetom za preventivo in vzgojo v cestnem prometu (SPV) že med počitnicami pregledali okoli 30 šol in prometno signalizacijo na šolskih poteh. Skupaj z vodstvi šol smo pregledali načrte varnih šolskih poti in se v sodelovanju z SPV dogovorili o načinu in obsegu varovanja otrok na poti v šolo in iz nje. Kot je že v navadi, bomo v prvih šolskih dneh policisti skupaj s člani SPV, gasilskih društev, društva upokojencev, društva motoristov in Zveze šoferjev in avtomehaničkov skrbeli za varnost na šolskih poteh. Ker želimo, da so starši s svojim obnašanjem v cestnem prometu za zgled svojim otrokom, poudarjamo nekaj določil Zakona o pravilih cestnega prometa. Verjetno že veste, da so osebe, ki varujejo otroke na prehodu za pešce pri prečkanju vozišča, oblečene v oblačila živo rumene barve z vdeleni-

mi odsevnimi trakovi bele barve, pri varovanju pa uporabljajo predpisani, obojstransko označeni prometni znak »ustavi«, s katerim ustavijo prometni tok vozil in tako omogočijo otrokom varno prečkanje vozišča. Nikakor ni odveč poudariti, da mora voznik na znak iz prejšnjega odstavka ustaviti vozilo pred prehodom za pešce in pustiti otroke mimo, da varno prečkajo vozišče.

Pa še na kratko o dolžnosti staršev na poti otrok v vrtec ali šolo.

Otroci morajo imeti na poti v vrtec in prvi razred osnovne šole ter domov spremstvo polnoletne osebe. Spremljevalci so lahko tudi otroci, starejši od 10 let in mladoletniki, če to dovolijo otrokovi starši. Otroci, ki bodo obiskovali prvi razred osnovne šole, lahko prihajajo v območju umirjenega prometa in v območju za pešce v šolo tudi brez spremstva, seveda z dovoljenjem staršev.

Prav tako bodo jeseniški policisti v prvih šolskih dneh v šolah obiskali vse prvošolčke, prisotni pa bodo tudi na prvih roditeljskih sestankih s starši, kjer bodo pojasnili nekaj osnovnih pravil obnašanja v cestnem prometu.

VESELE ŠOLSKE DNI VAM ŽELIMO  
POLICISTI PP JESENICE.

## Skrivnostno odpadla plošča s spomenika

ANDRAŽ SODJA

Pred dvema tednoma je v poznih večernih urah s spomenika talcem na Belem polju na Hrušici odpadla ena izmed bronastih plošč in končala na cesti pod spomenikom. Ploščo so zavarovali gasilci Gars Jesenice in jo pomagali komunalni službi odpeljati v varno shrambo. Glede na pretekle izkušnje iz leta 2008, ko je skupina tatov na Gorenjskem ukradla kar deset bronastih spomenikov, med tarčami pa je bil tudi omenjeni spomenik na Hrušici, kjer so jih nazadnje ujeli, so se pojavila ugibanja, ali gre tudi v tem primeru za poskus kraje barvnih kovin. Po zadnjih informacijah policijske uprave Kranj policisti niso odkrili znakov kaznivega dejanja. Kot je povedal tiskovni predstavnik PU Kranj Leona Keder, policisti s preiskavo in zbiranjem obvestil niso mogli potrditi, da bi prišlo do morebitnega kaznivega dejanja: »Po do sedaj zbranih podatkih je šlo za poškodbo zaradi dotrajanosti.«



Spomenik na Belem polju je izgubil eno izmed bronastih upodobitvenih plošč, ki je zdaj varno shranjena v skladišču Jeko-In.

## Pobuda za odstranitev ambrozije

Občinski svetnik Boštjan Smukavec je podal pobudo, naj Občina Jesenice pozove pristojne službe k načrtnemu odstranjevanju ambrozije in invazivnih rastlin na zemljiščih v lasti Občine Jesenice. Kot so predstavniki Občine Jesenice zapisali v odgovoru, so v okviru izvedbe Programa varstva okolja za leto 2012 v mesecu maju opravili ogled območij, kjer rastejo škodljive rastline, ter evidentirali njihova rastišča. Ambrozijo so opazili ob cestah, železniških progah, ob bregovih rek in potokov, na zapuščenih obdelovalnih in stavbnih zemljiščih. Med invazivne rastline, ki so jih evidentirali, med drugim spada tudi japonski dresnik. V izdelavi je načrt za popis in spremljanje stanja invazivnih ter indikatorskih vrst ter ogroženih in zavarovanih vrst. Hkrati tečejo tudi aktivnosti v zvezi s satelitskim evidentiranjem invazivnih vrst. Ko bo načrt izdelan, ga bodo predložili občinskiemu svetu, nato pa na vse pristojne službe ter velike lastnike zemljišč posredovali pozive k zatiranju teh zdravju škodljivih rastlin. U. P.

# ZANIMIVOSTI



Utrinek s četrtkovih večernih meditacij v naravi v Sončnem vrtu na Jesenicah

## Meditacije v naravi

Na Sončnem vrtu na Jesenicah v toplih poletnih dneh potekajo meditacije v naravi.

URŠA PETERNEL

»Ko umirjate svoj um, zdravite svoje telo,« se glasi slogan poletnih meditacij, ki potekajo vsak četrtek ob sedmih zvečer v naravnem okolju na Sončnem vrtu na Jesenicah. Meditacije pripravlja društvo Prvi korak z Jesenic, ki ga vodi Andreja Koprivec, učiteljica meditativnih praks in ajurvedska terapevtka. Andreja je letos spomladi pridobila tudi diplomu šole ajurvede pri Biljani Dušić v Ljubljani, sicer pa jo mnogi starejši na Jesenicah poznajo kot predavateljico v sekciji Zdravje na

Univerzi za tretje življenjsko obdobje. Andreja in njen partner Dušan si pod okriljem društva Prvi korak že dalj časa prizadevata, da bi se čim več ljudi seznanilo z meditacijo in da bi se na ta način naučili sprostiti svoje telo in um ter s tem izboljšali kakovost življenja. Kot je povedala Koprivčeva, je meditacija delo z umom, torej umska praksa oziroma trening uma. »Ni vezana na nobeno religijo, je nevtralna tehnika, ki omogoča, da se naučimo sprostiti svoje telo in um. Pri redni praksi iz našega telesa in uma počasi pričnejo izginjati nape-

tosti, zakrčenosti ... S tem postanejo telesni kanali, to je žile in limfe, bolj odprti in pretočni. Mišice in tkiva postanejo bolj oskrbljeni s hranilnimi snovmi in kisikom, lažje izločajo odpadke ter se tako hitreje regenerirajo in obnavljajo. Tako telesu pomagamo pri zdravljenju in obnovi,« je razložila Koprivčeva. Udeleženci se na srečanjih najprej seznanijo z osnovnimi tehnikami meditacije in potem v vsakdanji praksi uporabljajo tisto, za katero čutijo, da pri njih najbolj deluje, je pojasnila. Meditacije v naravi so sploh nekaj posebne-

ga, na Jesenicah potekajo na Sončnem vrtu, sicer pa tudi ob jezeru v Završnici. Potekale bodo vse do 6. septembra in so brezplačne. Konec septembra pa se bodo pričele meditacije, ki bodo potekale celo šolsko leto, na Jesenicah redno tedensko v prostorih društva Prvi korak. Andreja pa izvaja tudi osebna svetovanja, ljudem svetuje, kako naj se prehranjujejo glede na njihov energijski profil in kakšne spremembe naj bi naredili v dnevni rutini, pri vadbi in sproščanju, da bi ostali v ravnovesju in s tem zdravi in vitalni.

## Očetu v slovo

Naš oče Stanislav Tušar se je rodil 21. aprila 1922. Ponošen na svojega ata – jeseniškega železarja – je pripovedoval, kako ga je on učil: naj bo dober in delaven in pošten. Pa spoštljiv, a vselej pokončen. Komaj sedemnajstleten je spoznal nasprotje teh preprostih etičnih norm – vse grozote taborišč. Iz Begunj so ga odpeljali v Dachau, nato v Salzgitter, nato v Neuengamme. Zarj je veljal poseben režim – Strafkommando. Vendar je preživel. Spraševala sem se, kaj jih je rešilo, njega in druge, in zase našla odgovor: to je notranja svetloba. Je neomajna vera v dobro. Je trdna vera, da bo tudi ta zaton človečnosti minil.

Minilo je. Naš oče je preživel. V svobodi je odslužil še tri leta vojaškega roka, potem pa je, prebister, opazoval, kako bo šlo v črepinje vse, o čemer je sanjal – na golih pogradih prepisnih barak, in ko je do kolen v blatu valil kamnite klade, noge pa od redkih juh vse tanjše, dachauske skale pa vse težje v vse šibkejših rokah. Gledal je, kako se krušijo njegove sanje o svobodnem življenju, pa o bratski enakosti in pravičnosti za vse. In se je mračil. Ni bil sam v tem. Brala sem pesmi Menarta, Minattija, Krakarja in spoznala, kaj je to: mrak v duši. In kako smo si moški in ženske v resnici različni. Nam je dano, da rodimo otroke, da jih dojmimo in jih prenašamo na rokah, potem pa iz kotičkov oči opazujemo vsak njihov korak. Če opravimo dobro, homo od tega žarele. Moški pa – občutljivejša vrsta med njimi – medtem prenaša vse breme sveta na ramenih, za njihovimi očmi pa kalejdoskop živih slik, kalejdoskop grozot. Zdaj ga vidim, očeta, kako je kot osamljen planet živel med štirimi bitji z genskim zapisom za žarenje, on pa ves preobtežen.

A ni klonil. Dokončal je Tehnikum. Za študij prava je bil prekasen. Vsak mesec je na mizo položil kuverto – svojo plačo. Vsako poletje nas je peljal na morje. Ob nedeljah nas je vodil v gozdove po jagode, po borovnice in gobe, po maline in brusnice. Vodil nas je na pohode v hribe in v visokogorja. Za nas, za svoje tri hčere, si je zamislil lepo življenje: vse bomo študirale, on pa nas bo učil inteligentnih družabnih iger – šaha in taroka.

Sam je začel kot urednik Železarja, nadaljeval pa kot kustos v Železarskem muzeju. Spominjam se juter, ko smo vstopale v »rauhkamro« in kako sta nad njegovim časopisom bedela oba – mama in oče; mama s svojim znanjem in občutkom za jezike, oče kot avtor vseh člankov. Za svoje delo je dobil priznanje; njegov časopis je bil ocenjen kot drugi najboljši med malimi časopisi v državi. V tistih časih je dosti potoval. Bil je jugoslovanski predstavnik v mednarodnem združenju internirancev. V njegovih kovčkih pa, ko se je vračal, vedno že kaj sijajnega za nas, najsi najnežje so zame bile prve kotalke.

V muzejskem obdobju je po svoje raziskoval zgodovino. Vse več je pisal, vse bolj umaknjen v tišino. Popisane pole papirja so se kopičile, rasla pa je tudi sivina v duši. Zadržna leta ga je pregnanjal občutek, da ni naredil dovolj. Da bi moral zbrati, strniti, in jasno sporočiti ...

Jaz pa mislim, da je bilo zvrhano dovolj. Preživel je taborišča smrti. Poskrbel je za petčlansko družino. Po svojih močeh je prispeval kot poročevalec, kot urednik, kot muzealec. Zastopal je Jugoslavijo v gibanju internirancev. S svojimi spomini je prispeval k preureditvi uničevalnih taborišč v pomnike: da se ne bo ponovilo. Res, za eno življenje je to dovolj, ata. Naj bo to tvoje volilo za nas: razmislimo, kaj še lahko prispevamo sami, da bo ta svet boljši. Tega bi bil najbolj vesel.

Zadnje mesece je naš oče preživel v Domu dr. Franca Berglja. Opazovala sem ga – nobenih televizijskih in radijskih poročil več, nobenih časopisnih novic – in našel je mir. Z mamo sta se na novo in ganljivo lepo naravnala. Med maminimi rednimi obiski je oče dremal in premišljeval, do zadnjih dni bister. Potem pa, kot bi do kraja razmislil, kot bi se do kraja pomiril s sabo in svetom, je v torek, 26. junija, mirno zaspal, star 90 let, dva meseca in pet dni. Spominjali se ga bomo s hvaležnostjo in s ponosom tri hčere in mama, tri vnukinje in dva vnuka.

EMI VEGA





### BREZPLAČNI PREGLED VIDA

**Lesce**, torek: 15 - 17  
T: 04 531 89 34  
**Jesenice**, četrtek: 15 - 18  
T: 04 586 2416

- potrdila za vozniški izpit
- zdravniška spričevala
- zdravljenje očesnih bolezni
- predpisovanje očal
- kontaktne leče

Vsak četrtek in petek specialistični okulistični pregledi!



**Velika izbira sončnih očal z dioptrijo**

[www.optika-berce.si](http://www.optika-berce.si)



### Dan odprtih vrat Skupnosti Žarek

Društvo za delo z mladimi v stiski Žarek z Jesenic tudi letos pripravlja dan odprtih vrat v komuni Skupnost Žarek, ki bo v soboto, 1. septembra, od 10. do 14. ure. Potekal bo v prostorih komune na naslovu Bitnje 17 v Bohinjski Bistrici. U. P.



**VRNIMO GORENJSKI NAGELJ NA GORENJSKE BALKONE IN OKNA 2012**

Gojitelji, pridelovalci in ljubitelji gorenjskih nageljnov, sodelujte pri projektu VRNIMO GORENJSKI NAGELJ NA GORENJSKE BALKONE IN OKNA v letu 2012.

Fotografijo cvetočih nageljnov nam pošljite na naslov: Gorenjska turistična zveza, Koroška c. 27, 4000 Kranj ali na [gtz@siol.net](mailto:gtz@siol.net). Fotografiji priložite svoj naslov in telefonsko številko.

Vaše prijave pričakujemo najkasneje do 15. septembra 2012.



Gorenjska turistična zveza Kranj, Komisija za ocenjevanje krajev  
Koroška c. 27, 4000 Kranj,  
telefon: 04/20-10-500  
E-naslov: [gtz@siol.net](mailto:gtz@siol.net),  
[www.gorenjska.si](http://www.gorenjska.si)

# ZANIMIVOSTI

## Pol stoletja jeseniških balinarskih turnirjev



Trije predsedniki Balinarskega kluba Jesenice v dolgoletni zgodovini, od leve proti desni: Silvo Kapus, Miloš Nikolič in Stanko Pulc

Člani Balinarskega kluba Jesenice so na balinišču v Bazi v počastitev 1. avgusta – spominskega dneva občine Jesenice, izvedli petdeseti jubilejni turnir. Sodelovalo je 16 ekip, ki nastopajo v slovenski super ligi, državni ligi ter drugih območnih ligah. Zmagala je ekipa Tržiča, ki je v finalu premagala ekipo Bistrice pri Tržiču. V tekmi za tretje mesto je ekipa Kanala premagala Rogoško. Na peto mesto se je uvrstila ekipa gostitelj turnirja, Balinarskega kluba Jesenice. Omenjeno tekmovalstvo je eno najstarejših športnih tekmovalstev v občini Jesenice. Vedno je zelo kvalitetno, saj nastopajo številne odlične ekipe, v katerih so tudi državni reprezentanti. Za letošnji jubilejni turnir so za odlično organizacijo poskrbeli člani Balinarskega kluba Jesenice pod vodstvom Miloša Nikoliča. Na odprtju turnirja je zbrane v imenu Občine Jesenice pozdravil Zoran Kramar. Med gosti sta bila tudi dva nekdanja balinarja in funkcionarja kluba. Stanko Pulc je bil eden od ustanoviteljev in predsednik Balinarskega kluba Jesenice. Tudi Silvo Kapus je bil poleg tekmovalca predsednik v enem od mandatov v dolgoletni zgodovini kluba. J. R.

## Točka Delaj in bivaj tudi na Jesenicah

Jeseniški večni popotnik Romano Gašperin je v zadnjem času veliko potoval po svetu, med drugim stkal medetnično povezavo v Maroku (kjer si je ustvaril tudi družino), bil v Indiji, ZDA, Dominikanski republikli in Španiji. Na teh svojih potovanjih se je – ker je komunikativen – seznanil z različnimi ljudmi pa tudi internetno povezavo workaway.info. Potuj, delaj, stanuj, sodeluj bi na kratko označili program, ki mu sledijo predvsem mladi. Marsikje po svetu si tako omogočijo bivanje, ki ga plačajo z nekajurnim delom na terenu v kraju bivanja. Tako je nastala ideja, da se ena od teh točk Delaj in bivaj uredi tudi na Jesenicah, lokacija pa je Sončni vrt. Nadgradnja tega projekta bo ustanovitev in dejavnost multimedijskega in multietničnega centra. Vabljeni so predvsem mladi ustvarjalci, ki se bodo na tem vrtu lahko družili in po svoje oblikovali delovni utrip ter se družili z vsemi tujci, ki bodo v sklopu projekta Delaj in bivaj na tem mestu delali, stanovali in tako po svoje prispevali k splošnemu utripu. Vabijo mlade, da se pridružijo ustvarjanju v tem novem centru in da sodelujejo v oblikovanju programa. Edini pogoj je, da alkohol in omamne substance ostanejo pred vrati Sončnega vrta. Rdeča nit druženja in utripa v Sončnem vrtu bo misel indijskega filozofa: »Bodi sam sprememba, ki jo želiš videti v svetu.« J. P.

## Popravek

V prejšnji številki Jeseniških novic smo ob prispevku o obisku Stanleyjevega pokala na Hrušici nenamerno izpustili osrednjo vlogo, ki so jo pri organizaciji omenjenega dogodka opravili člani in vodstvo Hokejskega društva Mladi Jesenice. Ti so namreč organizirali in izpeljali ta pomemben športni dogodek. Za napako se opravičujemo.

# Praznovala devetdeseti rojstni dan

JANKO RABIČ

Življenjske zgodbe ljudi so različne. Prepletene so z lepimi trenutki in težkimi preizkušnjami. Visoki življenjski jubileji so večkrat priložnost, da odstremo kakšno tančico. Predvsem smo veseli, ko se pogovarjamo z ljudmi, ki znajo vedno ohraniti vedrino, dobro voljo in jim zdravje služi. To velja tudi za Francko Glavič s Titove 94 na Jesenicah, ki je 13. avgusta dopolnila devetdeset let. Po rodu Dolenjka je prišla na Jesenice leta 1940, v sedanjem stanovanjskem bloku na Plavžu pa živi že skoraj petdeset let. Z možem Jožetom sta si ustvarila družino. Rodila sta se jima sin Jože in hčerka Olga. Ima vnukinji Suzano in Dominiko ter pravnikinjo Pio. Vsi jo poznajo kot žensko, ki blagodejno deluje na vse. »Z dobro besedo se veliko doseže,« pravi sla-



Slavljenka s hčerko Olgo in snaho Majdo ter predstavnicama KS Staneta Bokala

vljenka. Rada poklepeta s svojimi najbližjimi in stanovalci. Ohranja dobro voljo in optimizem, rada še kaj po-

stori v vrtu. Vesela je, da vse življenje ni imela večjih zdravstvenih težav. Ob jubileju sta jo obiskali in ji vošči-

li predsednica sveta krajevne skupnosti Staneta Bokala Mili Ilenič in članica sveta Marjana Ambrož.

# Poletno srečanje invalidov

JANKO RABIČ

Vodstvo Medobčinskega društva invalidov Jesenice skupaj s člani komisij in poverjeniki vsako leto velik poudarek daje rekreativnim dejavnostim, izletom, obiskom bolnih in starejših članov ter drugim oblikam druženja. Lep avgustovski dan so izkoristili za tradicionalno poletno srečanje v dolini Završnice. Udeležilo se ga je več kot 150 članov in gostov. Med njimi so bili predstavniki drugih gorenjskih društev ter pobratnih društev Meziške doline, iz Raven na Koroškem in Murske Sote. Vsako leto povabijo tudi invalide iz Doma upokojujencev dr. Franceta Berglja na Jesenicah. V uvodu je zbrane v imenu društva gostitelja pozdravila predsednica Marina



Kalan. Tako člani društva kot gostje so pohvalili takšno obliko druženja ter dobro organizacijo. Jože Režek je bil eden med njimi, ki je verje-

tno delil mnenje z večino drugih udeležencev: »Toliko prizadevnosti, kot je tukaj vložijo v srečanje, težko vidiš kje drugje. Znajo ustvariti

prijeto razpoloženje in tako je tudi danes.« Vsi so prijazni sončen dan preživeli ob družabnih igrah, plesu in klepetu ob glasbi.

## Poletne dejavnosti jeseniških upokojujencev

Pri Društvu upokojujencev Jesenice tudi v vročih poletnih dneh ne poznajo počitka. Prevladujejo predvsem športne in rekreativne dejavnosti. Najbolj množična je udeležba na planinskih pohodih. Pretekli teden je pohodniška sekcija organizirala planinski izlet na Koroško. Člani se redno odpravljajo na kolesarske izlete. Tudi kulture ne zanemarjajo. V prostorih doma je na ogled razstava fotografij avtorja Andreja Maverja, ki predstavlja predvsem lepe motive zaledenelega slapa Peričnik. 10. avgusta so izvedli tradicionalni društveni dan. V uvodu jih je pozdravil predsednik društva Boris Bregant, ki je poudaril zavzeto delo članov v različnih sekcijah in komisijah. Pozval je tudi druge člane, da se jim pridružijo v bogatem programu dejavnosti. V nadaljevanju so razglasili zmagovalce športnim tekmovalcem in najboljšim podelili kolajne. Zlate so osvojili: Tončka Šabolič, Franci Benedičič, Mira Reškovač, Cilka Taler, Janez Šušteršič, Srečko Tomažič, Rado Debelak in Oto Pestotnik. J. R.



**ŠIVILJSTVO**  
**Castello**

C. železarjev 14,  
4270 Jesenice  
tel.: 04/586-12-11

**Šivanje po meri  
in popravila**

**Delovni čas:**

pon. - pet.: 8. - 15. ure  
sreda: 8. - 18. ure



**AS SUHA MONTAŽA**  
**Sadet Agić, s. p.**

Cesta maršala Tita 84, JESENICE  
GSM 041/499 896  
e-pošta: as.suhamontaza@jesenice.net

- **FASADERSTVO**  
vgradnja toplotne izolacije (eko subvencija)
- mansarde
- predelne stene
- spuščeni stropi
- stenske obloge

Montaža s KNAUF sistemi

# ZANIMIVOSTI

## Stoletnica na Vršiču

Tičarjev dom na Vršiču je 4. avgusta zaznamoval stoletni jubilej.

URŠA PETERNEL

Največja, najstarejša in najbolj obiskana planinska kočja Planinskega društva Jesenice, Tičarjev dom na Vršiču, je 4. avgusta praznoval stoletni jubilej. Odprli so ga – z blagoslovom Jakoba Aljaža – 4. avgusta 1912, tedaj pa se je imenoval Slovenska kočja. Bil je nekakšna »protiutež« nemško-avstrijski Vossovi kočji na Vršiču (sedanji Erjavčevi kočji) in je imel zato pomembno vlogo pri zbujanju narodne zavesti Slovencev, je povedal predsednik Planinskega društva Jesenice **Branko Bergant**. Po drugi svetovni vojni je kočja prešla v upravljanje jeseniških planincev, ki so jo tudi preimenovali v Tičarjev dom, v zahvalo očetu planinstva v Gornjesavski dolini in soustanovitelju Gorske reševalne službe Josipu Tičarju.

Danes je Tičarjev dom ena večjih planinskih koč, ima kar 75 ležišč, čeprav po besedah Branka Berganta zadnja leta v koči prespi bolj malo planincev. Ker je dom dostopen po cesti, je med obiskovalci zelo malo pravih planincev, prevladujejo namreč tuji turisti, ki jih je kar okrog osemdeset odstotkov. Ekipa zaposlenih, ki jo vodi oskrbnik koč **Benjamin Arnež**, se trudi za zadovoljstvo obiskovalcev. V koči jim ponujajo tako »planinsko« hrano, kot so različne enolončnice, različne jedi po naročilu, celo pečene soške postrvi (ki jih pripeljejo s primorske strani, ulovljene so v Soči), zrezke, pršut. A kot poudarja Bergant, upravljanje koč zahteva od društva veliko truda, visoki so tudi stroški vzdrževanja. Pozimi so tu, na višini 1620 metrov, ekstremne razmere, zaradi nevarnosti plavov kočja prek zime tudi ne

**Predstavniki za stike z javnostjo Planinskega društva Jesenice Janko Rabič je v arhivu našel članek iz Planinskega vestnika iz leta 1912, ko je neznani avtor pisal o odprtju Doma na Vršiču. Dom je blagoslovil župnik Jakob Aljaž, goste pa je pozdravil predsednik kranjskogorske podružnice Slovenskega planinskega društva dr. Josip Tičar. Med drugim je zaželel, da bi Dom »sprejemal gostoljubno in prijazno izletnike in turiste, nudeč jim vse udobnosti in dobrote.«**

more biti odprta, odprejo jo na začetku maja in zaprejo nekje sredi oktobra. Med načrti za prihodnost je na prvem mestu vsekakor gradnja čistilne naprave, letos bodo začeli pripravljati dokumentacijo za obe svoji koči na Vršiču, Tičarjev dom in Erjavčovo kočjo, v dveh letih pa naj bi čistilna naprava v obeh kočah tudi začela delovati.

Tako bi se lahko potegovali tudi za naziv okolju prijazna kočja. V društvu pa si želijo tudi, da bi pri Tičarjevem domu uredili protiplazno zaščito, saj pozimi še vedno grozijo plazovi. Ti so enkrat v stoletni zgodovini koč – leta 1975 – del stavbe že porušili, a so predani jeseniški planinci dom obnovili in ga le leto kasneje znova odprli.



Ekipa Tičarjevega doma na Vršiču



Predsednik PD Jesenice Branko Bergant pred domom

## Aljaževemu stolpu vrnili barvo

ANDRAŽ SODJA

Društvo prijateljev Triglava je 18. julija letos že drugič prenovilo več kot sto let stari Aljažev stolp na vrhu Triglava. Kot je povedal vodja prenove, Jeseničan Zvone Frantar, so prvo tovrstno prenovo izvedli že leta 2003, tokrat pa so na stolpu opravili še nekatera dodatna dela: »Trdo smo delali osem ur. Stolp smo z notranje strani očistili nalepk in ga prebarvali, na zunanji strani pa zakitali luknje od cepinov in druge poškodbe ter ga dvakrat prebarvali.« Pri pripravi za obnovo so po Frantarjevih besedah pridobili soglasja zavoda za varstvo kulturne dediščine, ministrstva za kulturo, planinske zveze in planinskega društva Ljubljana - Matica. »Vsi so se zelo hitro in pozitivno odzvali,« pojasnjuje Frantar in dodaja: »Z zavodom za varstvo kulturne dediščine smo opravili tudi posvet na temo prenove, glavni sponzor prenove podjetje He-

lios oziroma Mavrica pa je posebej namešal tudi materiale, prilagojene razmeram na vrhu Triglava, vključno z barvo, ki je bila namešana po lestvici Ral, torej je povsem enaka originalni.« Kot je o obnovi še povedal Frantar, so se dela hoteli lotiti že prej, vendar jim jo je zagodlo vreme. Pri tokratni prenovi, v visokogorskih temperaturah od 3 do 5 stopinj Celzija, sta poleg Frantarja sodelovala še Janez Jager (oba s Frantarjem sta na Triglavu stala že več kot dvestokrat) in rekorder Franjo Potočnik, ki se je v času obnove ponašal z že kar 924 vzponi na Triglav, sedaj pa jih je verjetno že kar nekaj več. Frantar splošno stanje stolpa ocenjuje kot dobro, zato je prepričan, da bo ob skrbnem vzdrževanju na vrhu najvišje slovenske gore preživel še vsaj petdeset let. Za zaključek prijatelji Triglava obiskovalce naprošajo, naj na stolp ne lepijo nalepk. »Za odstranjanje nalepk z



Prijatelji Triglava Zvone Frantar, Janez Jager in Franjo Potočnik so julija temeljito prenovili Aljažev stolp na Triglavu.

notranjosti stolpa smo porabili več kot dve uri in pol. Tudi pri sebi v dnevi sobi po stenah ne lepimo nalepk, zato ne vemo, zakaj je to treba početi v Aljaževem stolpu,« zaključujejo prijatelji Triglava, ki delijo mnenje

tako izkušenih planincev kot tudi gorskih reševalcev, da so najslabši obiskovalci gora »turistični planinci«, ki se tja odpravijo enkrat na leto, slabo opremljeni in nepripravljani, za seboj pa puščajo največ sledov.

## Ocvirki in pohvale



Parkirni prostor pred jeseniškim zdravstvenim domom je sedaj bolj prazen, zato je prav, da se prostor za invalide nameni samo uporabnikom z nalepko. Lastniku razkošnega VW karavana brez nalepke tokrat samo opomin, redarjeva fotografija bi bila dražja.



Ljubitelji oziroma zbiralci plakatov hokejskih prireditev obveščam, da sta pred zdravstvenim domom na razpolago še dva dobro ohranjena plakata iz prejšnje sezone. Ob koncu julija plakat iz januarja in iz aprila 2012.



Stojim na postaji in čakam na vlak ali avtobus, vmes pa malo kadim, je dodatni refren. V to dejanje porabe cigaret sta vpleteni kar dve ministrstvi, tisto za finance ima od vsakega čika kak cent v svojo malho, ministrstvo za okolje pa kup nesnage ali svinjarije. Okolica, takole bogato založena s cigaretnimi ostanki, pa ni lepa.



Fasada na železniški postaji Slovenski Javornik je sorazmerno nova, zato sodi ta objekt Slovenskih železnic med najbolj urejene na gorenjski progi. Neznani umetniki pa so želeli pokazati svojo izvirnost in jo obogatiti kot instalacijo sodobnega sveta, vendar po mnenju 99 odstotkov vprašanih takšna umetnost ne sodi na pročelja javnih ustanov.

**GG naročnine**

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si  
TELEFON: 04 201 42 41

[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

**OPTIKA MESEC**

OČESNA AMBULANTA

Titova 31, Jesenice,  
tel.: 04/5832-663

# ZANIMIVOSTI

## Sudoku s končno rešitvijo

	8						3	
5				7				4
6			9	5				7
7		5	1	3	9			2
3		4	6	2	1			8
8			7	4				3
2				1				6
	1							5

Sestavljen: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1 = Z, 2 = B, 3 = N, 4 = I, 5 = E, 6 = J, 7 = A, 8 = L, 9 = Ž), od leve proti desni prebrali rešitev uganke.

Rešitev sudokuja iz prejšnje številke je SREBOTNIK.

## Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Pravilno geslo se glasi TRGOVINA BON NA STARI TRŽNICI. Sponzor križanke je BON Trgovina Hozjan, s. p., Titova 21 na Jesenicah, GSM 040/887 120. Pri njih dobite pridelke slovenskega izvora, tudi paradižnik "LUŠT", krompir, solato. Trgovina prispeva pet enakovrednih nagrad: nakup v višini 10 evrov. Nagrajenci so: Boris Hafner, Jesenice; Danica Vovk, Jesenice; Urška Taler, Krnica; Marjeta Dolenc, Jesenice, in Roman Iskra, Jesenice. Čestitamo, za nagrade se oglasite v trgovini Bon!

# Boreč premalo poznamo, cvetove in liste lahko jemo

JELKA KOSELJ

Letos pomladi sem zaman iskala sadike boreča na ljubljanski tržnici pri vrtnarjih. Povedali so mi, da so ga imeli lani dovolj in da ga ni nihče kupil. Potem sem ga dobila v domači vrtnariji. Boreč lahko posadimo na vrt ali balkon. Konec junija je že skoraj meter visok grm z mesnatimi, malo bodečimi listi z okusom po kumarah in čudovitimi socvetji malih modro-roza cvetov. Zaradi barve cvetov se v vrtu lepo poda k rumeno svetločemu vrtnemu rmanu. Cvetove lahko jemo in občudujemo na krožniku, ko juho okrasimo. Če cvetove posušimo in smo še malo ustvarjalni, lahko izdelamo unikatne voščilnice ali pirhe s posušeni nalepljenimi cvetovi.

Boreč ali boraga (*Borago officinalis*) je enoletnica, včasih tudi prezimi ali se sama zaseje in lahko postane nadležna plevel. Je dišavna in zdravilna rastlina, tudi čebelja paša. Dobro ga je večkrat sejati, da imamo sveže mlade liste vedno na razpolago. Liste sesekljamo in dodamo solatam,

omakam, mrzlemu mesu, majonezi, gorčici, kumaram in jedem iz buč. Liste lahko uporabljamo skupaj z listi blitve in špinaca.

## Borečeva juha s parmezanom

Potrebujemo za 4 osebe: približno pol kg borečevih listov, najbolje mladih; 1 čebulo, 4 stroke česna, 2 žlici oljčnega olja, 1,5 dl belega vina ali par žlic jabolčnega kisa (če je juha za otroke), 8 dl juhe iz jušne kocke, 2 žlici kisle smetane, sol, mlet poper iz mlinčka in 5-10 dag naribanega parmezana.

Dekoracija: sveži listi peteršilja ali rukole in borečevi cvetovi. Priprava: borečeve liste operemo in zrežemo v trakove. Čebulo in česen sesekljamo in prepražimo na oljčnem olju, da posteklenita. Dodamo zrezane borečeve liste in še malo podušimo. Zalijemo z vinom ali kisom in še malo pokuhamo. Nato prilijemo juho iz jušne kocke, kuhamo še 5 minut in začini s soljo in poprom. Pred serviranjem vmešamo še kislno smetano. Juho razdelimo na krožnike. Na sredino juhe damo kupček



naribanega parmezana in dekoriramo z listi peteršilja ali rukole in posujemo borečeve cvetove.

## Enolončnica z borečem ali zeljem

Potrebujemo: 40 dag borečevih ali zeljnatih listov, 1 čebulo, nekaj strokov česna, 2 žlici oljčnega olja, 1 žlico moke, približno 1 l vode z jušno kocko, 4-6 krompirjev, 1-2 suhi klobasi (po želji), lovrov list, ščep mlete kumine, 1 žlico paradižnikove mezge, 2 žlici kisa, sol in mlet poper. Priprava: boreč ali zelje operemo in debelo narežemo, čebulo in česen sesekljamo,

krompir olupimo in narežemo na kose. Čebulo in česen na olju posteklenimo. Dodamo moko, premešamo, zalijemo z vodo in dodamo še vse druge sestavine. Kuhamo toliko časa, da se krompir zmehča. Iz enolončnice vzamemo kuhano klobaso in jo posebej serviramo. Vse drugo potlačimo z lesenim tolkačem. Enolončnico ponudimo s kruhom.

## Cvetlični kruhki

Rezine kruha namažemo z maslom ali skutnim namažom in po vrhu okrasimo z modrimi in roza cvetovi boreča.

Sponzor križanke je **Salon Balzam masaže**, Bosa Majstorovič, s. p., na Jesenicah, Titova 46, nasproti Jeko-In (pod cerkvijo). Za obisk salona se predhodno dogovorite na GSM 041/919 372). Trem izžrebanim nagrajencem podarjajo masažo hrbta.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite na dopisnicah do ponedeljka, 3. septembra 2012, na Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4001 Kranj, p. p. 124 ali vržite v naš poštni nabiralnik.

										SPONZOR KRIŽANKE JE SALON ??????, BOSA MAJSTOROVIČ S.P., TITOVA 46, JESENICE GSM 041 919372 (POD CERKVJO)	OKRASNI ZIMZELENI GRM Z RAZNOBARVNIMI CVETOVIMI	ZADNJI, STRANSKI PREDDEL TREBUŠNE STENE	HOKEJSKI KLUB	AMERIŠKI IGRALEC IN PLESALEC (FRED)	DOGOVOR, NAROČILO ZA STORITEV NA TELEFON 041 919 372	FOTOGRAFSKO STOJALO	PRIJETNO DIŠEČ OKRASNI GRM, DIŠEČI LES	SLONOV ČEKAN	OMEJEN, NEUMEN ČLOVEK	OTOČJE MED FINSKO IN ŠVEDSKO, ALANDSKI OTOKI	1	1					
										MAJHEN ZAJEDAVEC Z DALJŠIMI ZADNJI MI NOGAMI					1						2	2					
										NOVINAR, UREDNIK IN NEKDANJI DIREKTOR RTV SLO												3	9				
										ZMRZJENA VODA			KOPALNICA, SANITARIJE NERESNIČNA ZLONAMERNA IZJAVA									4	10				
										ZAJČJA SAMICA, ZAJKLA	7												5	11			
										STROKOVNIAK ZA ANALIZE		2												6	12		
										MOŠA DAJAN					15										2	13	
										KOSMATINEC IME ŠVEDSKE IGRALKE REŽISERKE ZETTERLING																3	14
AVTOR: CVETO ERMAN	ZGODBA LITERARNEGA DELA, ROMANA, DRAME	IME IN PRIMEK SRBSKE IGRALKE IN PESNICE	ŠPELA TREFALT	LUČAJ PRI KEGLJANJU	NEPROFESSIONALEC	RAZVAJALI VAS BOMO Z RAZLIČNIMI MASAŽAMI 041 919 372	PRVOTNI PREBIVALEC APENINSKEGA POLOTOKA	SLOVENSKI PISATELJ (RUDI)	JEZERO NA SZ OBALI ŠKOTSKE POSMEHLJIVEC		10			SREBRNO BELA KOVINA (NA) IME PEVKE KRAJNČAN									7	7			
PRAZNIK (NAREČNO, ZAHODNO)				11		VNETJE BEDRNEGA ŽIVCA IZRAELSKO PRISTANIŠ.				STRIŽENJE NEMŠKI FILOZOF IN PSIHOLOG (THEODOR)													2	2			
REZERVNI DELI ZA AVTOMOBILE										BEOTINEC				5									8	15			
BERTA AMBROŽ	6		PROSTOR, KJER LOVEC ČAKA DIVJAD NEM. FILOZ. (GEORGE)					3															8	2			
MERI NAM ČAS																							2	1			
NARAVNI NAGLAVNI OKRAS						IME NOR. METALCA KOPJA, ZLATO OI 1956 DANIELSENA																					
AMERIŠKA FILMSKA IGRALKA (MARY)				4		NAJVIDNEJŠI ANGLEŠKI PRAVNIK SVOJE DOBE (EDWARD)																	8				

GORENJSKI GLAS  
JESENIŠKE NOVICE 15/2012  
P.P. 124, 4001 KRANJ

SLOVARČEK:

MAREE: jezero na severozahodni obali Škotske

EGIL: ime norveškega metalca kopja

DIRHEM: arabski srednjeveški srebrnik

HAL: ameriški režiser (Ashby)

ALAND: Alandsko otočje

KALIKANT: prijetno dišeč okrasni grm

LIPPS: nemški filozof, psiholog in estetik (Theodor)

ASTAIRE: ameriški igralec in plesalec (Fred)

# KOLEDAR PRIREDITEV

## Avgustovsko-septembske prireditve

### FOTOGALERIJA JESENICE

Fotografska razstava Spodaj Danice Novak, članice FD Jesenice (do 5. septembra) Info: Fotografsko društvo Jesenice, 041/638 066



### RAZSTAVNI SALON DOLIK

Razstava Svoboda kocke avtorja Davida Almajerja (do 12. septembra) Info: Razstavní salon DOLIK, 051/426 049

PETEK, 24. AVGUSTA

### ŠTEFELINOVA HIŠA V PLANINI POD GOLICO ob 17. uri

Praznovanje krajevnega praznika z razstavo fotografij ter kulturni program z nastopom najmlajših, gasilska vaja Info: KS Planina pod Golico, 04/587 12 60

### NOGOMETNO IGRIŠČE NA LIPCAH ob 18. uri

Nogometni turnir v sklopu krajevnega praznika KS Blejska Dobrava Info: KS Blejska Dobrava, 04/587 42 67

### VADBIŠČE NA LIPCAH ob 19. uri

Jesenski tečaj šolanja psov – prvi sestanek Info: Kinološko društvo Jesenice, 041/666 187

### CERKEV SV. KRIŽA V PLANINI POD GOLICO ob 20. uri

Tradicionalna sveta maša za krajane Info: KS Planina pod Golico, 04/587 12 60



SOBOTA, 25. AVGUSTA

### PRIREDITVENI PROSTOR PR ČOP V PLANINI POD GOLICO ob 17. uri

Kmečke igre in zabava z duom Peti as Info: KS Planina pod Golico, 04/587 12 60

### IGRIŠČE ZA KULTURNIM IN GASILSKIM DOMOM NA BLEJSKI DOBRAVI ob 19. uri

Osrednja proslava s kulturnim programom in podelitvijo priznanj krajevne skupnosti ter srečanje krajanov KS Blejska Dobrava Info: KS Blejska Dobrava, 04/587 42 67

NEDELJA, 26. AVGUSTA

### KOČA NA GOLICI ob 11. uri

5. srečanje Jeseničanov pri koči na Golici v spomin na Janeza Košnika Info: PD Jesenice, 04/586 60 70

ČETRTEK, 30. AVGUSTA

### ZBOR NA LIPCAH ob 5.30

POHOD: Zoncolan (1700 m)–Arvenis (1968 m), v Italiji Info: DU Jesenice – sekcija za pohodništvo, 041/402 739

### HRUŠICA – NA PLACU ob 17. uri

Aktivno poletno društvo za otroke, mlade in mlade po srcu Info: ZŠJ – Mladinski center Jesenice, 04/588 46 80, 81

SOBOTA, 1. SEPTEMBRA

### DOM DU JAVORNIK ob 16. uri

Sprejem in pogostitev 80 starih krajanov in starejših Info: KS Sl. Javornik-Koroška Bela, 04/586 61 50

ČETRTEK, 6. SEPTEMBRA

### KOSOVA GRAŠČINA ob 19. uri

Odpriete gostujoče razstave Občinska kolonija v Trbovljah (do 28. septembra) Info: Zasavski muzej Trbovlje, ZVKD in Gornjesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00

PETEK, 7. SEPTEMBRA

### TVD PARTIZAN NA KOROŠKI BELI ob 8.30

Turnir v namiznem tenisu Info: TVD Partizan, 04/580 67 51

### PARK TALCEV NA KOROŠKI BELI ob 17. uri

Spominska svečanost Info: KS Sl. Javornik-Koroška Bela, 04/586 61 50

### RAZSTAVNI SALON VIKTORJA GREGORAČA ob 18. uri

Odpriete dokumentarne razstave ob 90-letnici delovanja Društva Svoboda France Mencinger Javornik-Koroška Bela Info: Društvo Svoboda France Mencinger, 04/586 61 51

## Prireditve za otroke in mladino

### Mladinski center Jesenice, 04/588 46 80,81; dmcj@siol.net Mladinska točka Center II, Titova 41

27. 8. ob 11. uri – POLETNO MIGANJE: spretnostne zabavne igre z (ne)običajnimi športnimi rekviziti

28. 8. ob 11. uri – USTVARJALNA OSVEŽITEV: od kolesa do rakete

29. 8. ob 11. uri – RAZMIGAJMO MOŽGANČKE: dober recept za hitre možgane so rebusi, uganke in druge zavozlanke!

5. 9. ob 16.30 – VESELA SREDA: zabavne spretnostne in druge igre, mini ustvarjalnice, glasba malo drugače

### Kopališče Ukova

28. 8. ob 14. uri – USTVARJALNA OSVEŽITEV: od kolesa do rakete

29. 8. ob 14. uri – TIME OUT ZA SPRETNE IN DRZNE: športno zabavne igre – posamezno in pari

### 30. 8. OB 9. URI – GASILSKI DOM NA BLEJSKI DOBRAVI – SOTESKA VINTGAR–HOM– BLEJSKA DOBRAVA

#### IZLET SKOZI SOTESKO VINTGAR IN NA HOM

Gasilski dom na Blejski Dobravi – soteska Vintgar – zabavno druženje na Homu – Blejska Dobrava. Starost: 10 ali več let. Obvezna je primerna oprema in obutev za pohod, malica iz nahrbtnika in izjava staršev (glej [www.mc-jesenice.si](http://www.mc-jesenice.si)). Minimalno število: 5. Prispevek za ogled soteske do 15. leta starosti 2 evra, za starejše 3 evre. Obvezne prijave na [dmcj@siol.net](mailto:dmcj@siol.net) ali telefon 040/666 936.

### 27. IN 28. 8. OB 10. URI – MLADINSKI CENTER JESENICE OSVEŽILNO, SLASTNO IN NEMASTNO

Ali veš, da sta tudi osvežilna pijača ali slasten obrok lahko hkrati zdrava in hranljiva? Pridi in se prepričaj! Na tečaju lahko izveš veliko novega o prehrani, o zanimivih kombinacijah in o unikatnih receptih. Za poletno ohladitev pa bodo poskrbeli hladni napitki, ki jih bomo naredili sami! Starost: 10 let ali več. Prispevek udeleženca je 3 evre. Minimalno število prijavljenih za izvedbo tečaja je 5. Obvezne prijave najkasneje do petka, 24. avgusta, na [dmcj@siol.net](mailto:dmcj@siol.net) ali na telefon 5884 680/681.



### VSAK DELOVNI DAN MED POČITNICAMI

#### PROSTORI DRUŠTVA ZA DELO Z MLADIMI V STISKI (Titova 78 a) od 14. do 21. ure

Družabne igre, ustvarjalne delavnice, namizni tenis, ročni nogomet ... za otroke in mladostnike

Info: Društvo Žarek Jesenice, 040/790 345

### NA VSE PRIREDITVE VLJUDNO VABLJENI!

Pripravi: TIC Turistično informacijski center Jesenice Tel.: 04/586 31 78, <http://turizem.jesenice.si> E-pošta: [tic@ragor.si](mailto:tic@ragor.si), [tic.jesenice@siol.net](mailto:tic.jesenice@siol.net)

Koledar prireditve sestavljajo prireditve v občini Jesenice, ki so jih javili organizatorji prireditve in s tem tudi odgovarjajo za pravilnost podatkov. Organizatorji morajo spremembe za že objavljene prireditve sami objaviti v medijih.

## Ljubljenčki iščejo dom



Nov dom išče kuža mešanček star 5 mesecev, črne barve. Je zelo prijazen kuža, navajen je na otroke. Tel.: 070/423 191



V Zavetišču Perun nov dom išče več kužkov, starih od 3 do 8 mesecev. Tel.: 041/666 187



Dom išče 5 črnih muckov, starih 3 mesece, različnih spolov. Tel.: 051/782 145



Dom išče več muckov, starih 3 mesece, različnih barv. Telefon: 051/358 234

## Kolesarski izlet

Zadnje nedeljo v avgustu, natančneje 26. avgusta, bo v organizaciji Projekta Natura izveden kolesarski izlet s startom in ciljem na Jesenicah. Pot bo vodila skozi Gornjesavsko dolino do Rateč, po trasi stare železnice do Trbiža, naprej proti avstrijskemu Podkloštru in nazaj v Slovenijo čez Korensko sedlo ter naprej do Jesenic. Dolžina trase kolesarskega izleta je 111 kilometrov, sama konfiguracija trase pa je, z izjemo vzpona na Korensko sedlo, nezahtevna, je povedal vodja Projekta Natura Aljoša Žnidar. Na progi bodo tri okrepčevalne postaje. Kdor bo želel izpustiti strm vzpon od Podkloštra do Korenskega sedla, bo lahko sebe in svoje kolo naložil v spremljevalno vozilo. Start bo pred Občino Jesenice ob 7. uri, predvidena vrnitev pa ob 13. uri. »V prihodnje bomo skušali vsako zadnjo nedeljo v mesecu izvesti kolesarski izlet po bližnji in malo manj bližnji okolici,« je še povedal Aljoša Žnidar. U. P.

### V kočo pod Golico na Buhtel Golica

Golica s svojimi 1835 metri je vsako leto najbolj množično obiskana v maju. Tisoči planincev na spodnjih travnikih občudujejo narcise, z vrha pa se jim odpirajo čudoviti pogledi na Koroško in Gorenjsko. Na pobočjih tega dela Karavank, na višini 1582 metrov, so člani Planinskega društva Jesenice zgradili planinsko postojanko, ki ponuja varno zavetje in počitek vsem, ki se vzpenjajo ali vračajo z Golice. Odprli so jo leta 1984 ob 60-letnici društva. Koča je odprta od konca aprila do konca septembra. Gospodar Ciril Razinger, oskrbnica Ljubica Konkolič in njena pomočnica Jožica Rižnar se trudijo, da je kočja prijazna za vse planince, ki jih obiščejo. Skrbijo za lepo urejenost notranjih prostorov, na mizah je vedno sveže cvetje. Tudi ponudbo v kuhinji vsako leto bogatijo z različnimi dobrotami. Med planinci, ki so kočjo obiskali, je šel hitro glas o novi jedi. To je Buhtel Golica. Ljubica je po rodu iz Slovaške, kjer je ta jed znana in priljubljena. Po receptih, starih kar okoli sto let, jo je začela pripravljati tudi v koči na Golici in pohvalijo jo vsi, ki jo poskusijo. Postreže jo lahko kot glavno jed ali kot sladico. J. R.



Ljubica Konkolič z Buhtli Golica

### Srečanje pri Koči na Golici

V nedeljo, 26. avgusta, bo pri Koči na Golici 5. srečanje Jeseničanov. Srečanje se prične ob 11. uri, za vse pohodnike bo pripravljen čaj, za hrano pa poskrbi vsak sam. »Srečanje Jeseničanov organiziramo, da tudi mi poskrbimo za popostreje družabnega življenja Jeseničanov in hkrati počastimo spomin na Janeza Košnika,« je povedal predsednik Planinskega društva Jesenice Branko Bergant. U. P.

# Maxovci so šli na morje z rikšo

**Ekipa Max bara se je tokrat z Jesenic podala na morje v Pineto kar z rikšo.**

URŠA PETERNEL

V 38 urah je ekipa jeseniških deklet in fantov, imenovanih Maxovci, premagala 240 kilometrov dolgo pot z Jesenic do Pinete v hrvaški Istri. S seboj so vlekli rikšo, ki sta jo izdelala Miloš Jenkole in njegov oče Jože ob pomoči drugih Maxov-

cev. Z rikšo so v Pineto, v letovišče Zveze prijateljev mladine Jesenice, peljali ček za 3260 evrov, ki so jih zbrali maja na deseturnem dobrodelnem teku Jesenice tečejo. Podviga Z rikšo na morje se je lotilo osemnajst deklet in fantov, razdeljenih v šest tričlanskih ekip, ki so jih poimenovali

li kar »vlačuge«. Dva člana ekipe sta vlekla rikšo, eden je na njej sedel, ekipe pa so se zamenjale na vsakih petnajst minut. Do cilja so prišli po 38 urah, manjše tehnične težave, kot je bila počena guma, pa so med potjo uspešno rešili, je povedal Miloš Jenkole. V Pineti so jim pripravili prisrčen

sprejem in se jim zahvalili za ček, ki je omogočil letovanje trinajstim otrokom. Miloš Jenkole je povedal, da so z uspehom akcije zelo zadovoljni in že načrtujejo, da prihodnje leto spet pripravijo kaj dobrodelnega. Prejšnja leta so do Pinete tekli, se peljali s skiroji in kolesarili.



Na poti z rikšo z Jesenic proti Novigradu / FOTO: MAXOVCI



Prisrčen sprejem v Pineti

# Blaž Drobnak s prvim šopkom prijetnih pesmi

**Jeseniški pevec je izdal zgoščenko z desetimi popevkami z naslovom Zakaj srce.**

JANKO RABIČ

Septembra bo dve leti, odkar smo na straneh Jeseniških novic pisali o danes 34-letnem Blažu Drobnaku z Jesenic. Čeprav ostaja zvest svojemu poklicu, je še vedno ali sedaj še bolj zaljubljen v petje. Leta 2010 se je znašel pred največjim pevskim izzivom. Po kar lepem številu nastopov na prireditvah, festivalih, v televizijskih oddajah in ob različnih drugih priložnostih je nastopil na 41. festivalu narečne popevke v Mariboru. S skladbo Mari, Mari avtorja Edvina Fliserja je požel veliko simpatij, bila pa je tudi nagrajena za besedilo Metke Ravnjak Jauk. To je bila zanj velika spodbuda, da nadaljuje in se uveljavlja v svetu zabavne glasbe. Letos se mu je uresničila še ena največjih pevskih želja doslej. Pri Založbi Helidon je izdal zgoščenko z desetimi prijetnimi popevkami z naslovom Zakaj srce. Vse so pevne, brezčasne, prijetne za uho, prav v stilu, s katerim je prepoznaven med pevci. »V pripravo zgoščenke sem vložil



Blaž Drobnak (v sredini) v studiu Radia Triglav skupaj z voditeljem Marselom Gombocem in tehničarjem Anko Čop ob predstavitvi zgoščenke. Želi si, da bi ga prav prek domačega radia spoznalo čim več ljubiteljev njegovega petja.

res veliko naporov, da o velikih stroških sploh ne govorim. Vendar sem z izdelkom zadovoljen,« pravi Blaž. »Največ skladb je napisal Edvin Fliser, s katerim že kar nekaj časa uspešno sodelujem. Predvsem želim, da bodo všeč vsem, ki me poslušajo. Sedaj zgoščenko predstavljam na radijskih

postajah po Sloveniji. Odmevi so zelo dobri, skladbe kar veselo vrtijo. Rad bi se zahvalil vsem, ki so mi pomagali pri kar zahtevnem večletnem projektu. Vse prijatelje svojega petja bom razveselil s koncertom, ki ga v bližnji prihodnosti načrtujem na Jesenicah. Nastopili bodo tudi gostje, ki so sode-

lovali pri zgoščenki. Spet bo ogromno dela, o datumu bodo vsi dovolj zgodaj izvedeli.« Sicer pa Blaž Drobnak še vedno ne skriva želja, da bi se kot pevec še bolj uveljavil. Dela bolj na dolgi rok, vendar se mu to dobro obrestuje. Vodi in usmerja ga res velika ljubezen do petja, vztrajnost in trdna volja.

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si  
TELEFON: 04 201 42 41

www.gorenjskiglas.si

OPTIKA MESEC

OČESNA AMBULANTA

Titova 31, Jesenice,  
tel.: 04/5832-663

Optika Meseč Vida Mihelič s.p., Cesta maršala Tita 31, Jesenice

Po razprodanem prvem delu knjige Pozdravljene, gore je pred nami še drugi del uspešnice. V knjigi so predstavljene poti za vsakega planinca, ki jih Jelena Justin opisuje na prijeten način in vam hkrati ponuja veliko idej za obisk gora.

Knjigo lepo dopolnjujejo čudovite fotografije, dodani so tudi zemljevidi.



Jelena Justin  
**Pozdravljene, gore II**

188 strani, mehka vezava  
Redna cena: 20 EUR  
**Če knjigo kupite ali jo naročite na Gorenjskem glasu, je cena le 15 EUR.**  
Ceni knjige pristoje še poštnino.  
Knjigo lahko kupite na sedežu Gorenjskega glasu, jo naročite po tel.: 04/201 42 41 ali po e-pošti: narocnine@g-glas.si.

Gorenjski Glas